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Budapest, 1874. kedd, november 10. 1. évfolyam.
Kiadó hivatal: 

iinzenm-ntcza 8-lk szám.

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft.

• 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40Félévre

aet*
i •

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók- 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

kiadó-hivatalba intézendők.

Előfizetési felhívás
az

.egyetértés
politikai napilapra.

<901

Szerkesztési iroda:
mneenm- utcza 8-lk szám

A lap szellemi részét illető minden köz 
lemény ide küldendő, 

lérmentetlen leveleket csak ismert kezek 
tői fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

66

2 frt. 80 kr. 
1 frt 40 kr.

Előfizethetni
November—deczember két hóra.
November végéig egy hóra . .

Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhiva­
taléiba (muzeum utcza 8. sz.) intézendők bérmentesen.

Előfizethetni: vidéken minden kir. postahivatal- 
vöd és könyvál usnál. Budapesten minden könyvávus- 
nálj valamint Kocsi Sándor könyvnyomdái irodájában, 
Országút 39. sz. Luby ház.

Az előfizetési pénzek beküldésére, legczélszerübb 
a postai utalvány l ap okát használni.

, n Iftp pontos szétküldésében fennka-
dns ne történjék, kérjük a tisztelt közönséget, 
nieltoztassnnak megrendeléseiket , illetőleg 
előfizetéseik megújítását mielőbb meg­
fenni.

Budapest, november !).
Egy pár észrevételt akarok tenni én is a Csernátony 

íiiial szőnyegre hozott pártegyesülési kérdéshez.
Csernátony úgy állítja oda a dolgot, hogy a bal- 

nem egyesülhet a szélsőballal; e szempontból 
adja elő a maga érveit; Simonyi Ernő czáfolja s meg- 
czáfolja ezen érveket, s azt állítja, hogy nem is poli­
tikai okok azok, melyek az ellenzéki árnyalatok egye­
sülését lehetetlenné teszik; inkább kicsinyes és nyíltan 
be nem vallható mellékes tekintetek azok, melyek ezen 
kívánatos és kétségkívül üdvös eredménynek eddig út­
jában állottak; az egyesülésnek valósággal nem áll 
egyéb útjában, mint az, hogy sokaknál egyik és másik 
árnyalatból hiányzik azon különös jóakarat, mely. felej­
tethetné a személyes bántalmakat stb.

Részemről Csernátonyval szemben úgy fogom fel 
a dolgot, hogy a szélsőbal nem egyesülhet a balkö­
zéppel. A nemegyesülhetés tányéré nézve tehát egy vé-, 
leményen vagyok Csernátonyval, hanem egészen más j 
okoknál fogva nem hiszem az egyesülést lehetségesnek, 
mint a melyeket Simonyi Ernő megczáfolt. Én lehetet­
lennek tartom az egyesülést azért, mivel a halközép 
szegre akasztván közjogi program raját, tényleg a kö­
zösügyi alapra állott, a coalitio s a balközépi férfiaknak 
a fen ál ló közjogi alapon való kormányra lépése csak 
idő, még pedig rövid idő kérdése, minek folytán a bal­
közép és a szélsőbal az ellentétes elvek egész távolsá­
gában állván egymástól, a köztük való egyesülés lehe­
tetlen. Kivéve természetesen azon esetet, ha Kossuth 
tanácsát követve, visszafordulnak azon útról, melyre a 
novemberi határozat folytán léptek s a függetlenség 
zászlaja alá sorakoznak — mi fájdalom ezúttal a való­
színűség határain kívül esik.

A pártközi helyzetnek ezen felfogása véleményem 
szerint oly szoros összefüggésben áll a szélsőbal elvei, 
nézetei és egész eljárásával, hogy valószínűleg csodál­
kozni fognak némelyek afölött, hogy Simonyi Ernő 
lehetségesnek látszik tartani az egyesülést. A lehető 
félreértésre az adhatna okot némileg, hogy tisztelt ba­
rátom nem tartotta szükségesnek szem előtt tartani ez 
alkalommal azon szabályt : qui bene distinguit bene 
docet, s mert tán azt hitte, hogy bizonyos dolgok ma­
gukból értetődnek, hogy bizonyos dolgokat úgy is tud 
mindenki — elfelejtett distinguálni bizonyos dolgokat. 
Legyen szabad nekem megkísérteni ezen hiánynak ki­
pótolását s a lehető félreértéseknek ez által való eltávo­
lítását.

Midőn a balközépről szólunk, soha sem kell szem 
elől téveszteni azt, hogy a balközép két különböző elem­
ből áll. Az egyik elem a pártnak táborkara, a másik a 
pártnak zöme az országgyűlésen és közönsége s tarta­
léka a vidéken. A pártnak táborkara az, melyben az 
elvfentartás mellett való programmfeladás forrása létre­
jött, a pártnak ezen része át is ment már a forráson, csak 
hogy ugyanazon hordóban maradván a forráson átment 
anyag, sokan nem veszik észre, mi történt ben annak

öblében. A pártnak nagy zöme hiszi, erővel hiszi, hogy 
nem odáig van a dolog, nem hiheti, hogy a táborkar 
teljesen átalakult; a párt zömének tagjai hívek marad­
tak meggyőződésűkhez, azon esetre pedig, ha csakugyan 
létiejő a coalitio, készen állanak arra, hogy lobogó zász­
lóval hagyják ott az eddigi tábort. Ilyen legalább a 
balközép zömének nagy része. Es ilyen a párt nagy 
közönsége is künn az országban; erősen ragaszkodik a 
régi elvekhez a régi programúihoz, nem érti Cserná- 
tonyt, habár sejti, hogy nem jóban töri fejét, de bízik 
benne, hogy Tisza Kálmán a „zászló elvét“ fentartotta, 
midőn a múlt tavasszal a coalitió füstbe ment.

Ha már most szem előtt tartjuk ezen meghűlöm 
böztetést, egészen más színben tűnik elő a szél sóba 
és balközép egyesülésének kérdése. A balközépi tábor- 
kainak a szélsőballal való egyesüléséről szó sem lehet, 
mig a párt zömére és nagy közönségére nézve teljesen 
áll az, amit Simonyi Ernő mond, hogy t. i. „nem is 
politikai, hanem kicsinyes és nyíltan be nem vallható 
tekintetek azok, melyek az ellenzéki árnyalatok egyesü­
lését lehetetlenné teszik stb.“ Hogy azok, kiknek né­
zete szerint el kell vállalni a kormányzást a mostani 
fenálló alapon is, mert annak megváltoztatása a mos­
tani viszonyok közt lehetetlen, mert minden erősebb 
actio veszélylyel jár s a meglevő jót teszi koczkára; 
kiknek nézete szerint inkább az emberekben mint a kö- 
zösügyi alakban volt eddig is a hiba s egészen másként 
fog menni minden, mihelyt más személyek (t. i. az ő 
személyeik) veszik át az ország ügyeinek vezetését, ezek 
közt mondom egyrészről s másrészről azok közt, kik azt 
hiszik, hogy nem lehet kormányt vállalni a létező ala­
pon, mert ez annyi mint ezen alap fenmaradásának biz­
tosítása, hogy a megváltoztatás a nemzet akaratának 
határozott erélyes kifejezésétől függ, kik azt hiszik, 
hogy ezen az alapon lehetetlen az országnak zöld ágra 
vergődni, hogy ha hozhatnának is pillanatnyi vagy némi 
könnyebbülést a balközép emberei, gyökeres orvoslást 
ép oly kevéssé eszközölhetnének mint a most uralkodó 
párt: — compromissumnak, ideig óráig való coalitió- 
nak igen, de egyesülésnek nincs helye. Mig ellenben a 
szélső balnak egyesülése a balközépnek elvhü zömével 
és közönségével csak attól függ, hogy a coalitiónak 
előbb utóbb, de kimaradhatlanul létrejöttével azonnal le 
fog hullani a hályog igen sok ember szeméről, a ki még 
most látni nem akar, a ki a megszokott régi pártköte­
lékben való megmaradhatás végett minden szalmaszál­
hoz kapaszkodik-

En azt hiszem, hogy igy értette ezt, az utóbbiakat 
értette Simonyi Ernő tisztelt barátom is, midőn az 
egyesülés lehetőségéről szólva felhozza, hogy „eddig 
nyilvánított programmjainkban van egy közös talál­
kozási pont, a közösügyes alap megszüntetése, mely 
egyenlően lehetetlenné teszi hazánk állami önállóságá­
nak s függetlenségének megállapítását úgy, mint annak 
anyagi és szellemi felvirágzását és jövendőié biztosí­
tását.“

Ez az egyik, a mit distinguálni kell.
A másik pedig az, hogy mit értünk voltaképen az 

újabb időben annyit emlegetett egyesülés alatt. 
Megkülönbözteti ugyan maga Simonyi Ernő is utolsó 
czikkének végén az ellenzéki árnyalatok egybeol­
vadását, mit nem tart mellőzhetlen szükségnek, 
az összes ellenzéknek a deákpárt megbuktatására való 
közreműködésétől, mit okvetlen szüksé­
gesnek tart : miután azonban egyebütt bőven szólván 
az egyesülésről, ezen megkülönböztetést nem említette 
meg, azt hiszem, nem fog ártani anuak világosabb 
kiemelése.

Részemről ugyan arról vagyok meggyőződve hogy 
ha fenmarad a közösügyes alap, akkor a most uralkodó 
pártnak a balközép általi helyettesítése nem fog lé­
nyeges eredményt létrehozni az ország ügyeinek 
javulásában. Nem csak a balközépi és deákpárti 
coalitió, melynél törököt fogna egyszerűen a balkö­
zép, de a tisztán balközépi kormány vagy épen egy 
összes ellenzéki coalitió kormányrajutása sem volna 
képes kisebbé tenni a közösügyi alku alkalmával elvál­
lalt terheket, a közös hadsereg lidércze, a közös minisz­
térium és delegatio mellett érvényesíteni Magyarország 
függetlenségét; minden ily kormány rálépne ama bizo­

nyos lejtőre, melyen nincs megállapodás akár tetejéről 
akái más tájékáról a lejtőnek kezdje valaki a gurulást 
Hát hiszen ott látjuk élő példa gyanánt Ghyczy Káf 
mánt, kiről nem kell elfelejteni, hogy az ellenzéknek 
egyik kiváló főnöke volt s ime miként üvölt a farka­
sokkal. Ő várja magához a többieket. De 
mind a mellett és különösen ha a balközép szolgálato­
kat tesz nekünk abban, hogy a szabadelvű kérdéseken 
valamit lendíteni segít, igen szívesen tesszük meg neki 
azt a viszonszolgálatot, hogy segítjük őket tehetségünk­
höz képest a deákpárt megbuktatásában. Neki tán in­
kább személyes, nekünk inkább elvi ellenfelünk a deák­
párt, de csakugyan ellenfelünk mindkettőnknek. Tehát 
mosson kéz kezet; a haszon legyen az övék, mi nekünk 
be kell érni a gyönyörűséggel. Mert nem tagadhatjuk, 
hogy Simonyi szerint a hazának annyi kárt okozott 
pártnak bukását valahára látni „jól esnék atyai szi­
vünknek.“

Hanem, ha e czélra, ad hoc, egyesülünk is a bal­
középpel, ne feledjük soha, hogy ezen egyesülés csakis 
coalitio lehet, nem pedig fusio. Fusio, egybeolvadás, 
valódi egyesülés köztünk s a halközép táborkara s azon 
része közt, ^ mely a régi programmot szegre akasztotta, 
nem lehetséges. Épen oly kevéssé, mint magával a 
deákpárttal. Majd egyesülünk még az utóbbival is, vagy 
is azon honfitársainkkal is, kik most deákpártiak, vala­
mint balközépi volt elvtársainkkal is, ha majd „hí a 
haza“ — de most nem erről van a szó. Addig kény­
telenek vagyunk a magunk módja szerint különválva 
törekedni a közös haza sorsának javítására. Egyesül­
hetünk tehát ideig-óráig egy bizonyos czélra, amint 
hogy most is többnyire együtt szavazgatunk a képvise­
lőházban, egyesülhetünk különösen a fenemii tett szent 
czélra, de az ily közreműködés mellett soha se feledjük, 
hogy a lényegre nézve külön állunk. Clara pacta, boni 
amici.

Bőven kifejtettük mindezt a „Baloldal“ ős „Egyet­
értés“ első félévi folyamában. A helyzet azóta mit sem 
Változott; hogy egy idő óta ritkábban térünk e tárgyra 
vissza, azért van, mivel eléggé constatirozottnak tartjuk 
a helyzetet s a Simonyi által említett közreműködést az 
említett czélra tényleg gyakorlatba venni volt nem 
egy alkalmunk az országgyűlési vitákban. S örvendeni 
fogunk, ha lesz hasonló alkalmunk minél gyakrabban; 
örvendeni fogunk, ha az uralkodó párt megbuktatása 
vagy csak részben átalakítása által is némi változást 
sikerülne létrehozni a balközépnek mostani viszonyaink­
on ; nekünk még az a különleges nyereményünk is meg­
volna, hogy végre elválnék egymástól az olaj és viz, 
melyet most mesterségesen kever össze folytonosan a 
mlközépi taktika. Mocsáry Lajos.

Szapáry Gyula belügyminiszter, mint biztos hírként 
említik, beadta lemondását. Lemondásának oka, mit tán 
. ölösleges is említenünk, a barsmegyei főispán erőszakos 
elmozditatása. Hogy mi lesz a benyújtott lemondás ered­
ménye, nem tudjuk; hogy nagy a zavar, az látható 
abból is, miszerint a belügyminisztérium költségvetése, 
melyet létrejött megállapodás szerint holnap a kultuszmi­
nisztérium budgetje után kellett volna tárgyalni, a napi­
rendről levétetett és annak tárgyalása bizonytalan időre 
elhalasztatott.

Nagy visszatetszést szült az ország legtöbb törvény­
hatóságánál a tapasztalás, hogy az országgyűlési kép­
viselők nagy része a fővárostól távol él és nem vesz részt 
a ház tárgyalásaiban. E visszatetszésnek számos kérvény 
ad kifejezést, igy legközelebb is a következő törvényható­
ságok intéztek ez ügyben kérvényt a képviselőházhoz: 
Doboka,, Borsod , Vas, Mármaros, Mosony, Trencsén, 
Nyitra, Nógrád és Alsó-Fejérmegyék, Háromszék és a 
jász-kun kerület. A kérvények tartalomra nézve csaknem 
egyenlők, de mégis legvilágosabb Borsodmegyéé, 
melyből a következő passust vesszük át:

„Sajnálattal kellett tapasztalnunk, hogy az utóbbi időkben 
fontos kérdések tárgyalasa alkalmával, melyek nagy befolyással bír­
nak az ország érdekeire, számos országgyűlési képviselő hiányzik a 
küzdtérröl, minden indok nélkül nem érvényesíti szavazati jogát és 
nem gyakorolja kötelességét a fontos kérdések eldöntésénél. Fölösle­
ges behatóbban indokolnunk, hogy eme gyakorta előforduló mulasz­
tások káros befolyással vannak a közügyék eldöntésére és a közvé­
lemény hangulatára. Legteljesebb elismerésünket és hálánkat érdem­
lik ki a képviselőház azon tisztelt tagjai, kik feladatukat mindenkor 
pontosan és hűen teljesítik ; ellenben az alkotmányosság követelmé­
nyeinek fentartasát illetőleg komoly aggodalom tölt el bennünket a 
fölött, hogy sok országgy. képviselő magas hivatásáról megfeled-
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kezve, és nem tekintve a választóiktól nekik ajándékozott bizalomra, 
kötelességeinek teljesítését elmulasztja. Minthogy pedig mi e mulasz­
tások beszüntetését óhajtjuk, azon kérést intézzük a t. képviselő 
házhoz, intézkedjék az iránt, hogy a ház üléseiről hosszabb időn át 
indokolatlanul kimaradó képviselők napidijaikat és lakpénzök meg­
felelő részét elveszszók“.

Az erdélyi cenzus dolgában tegnap ta­
nácskozás volt báró Kemény Gábor lakásán. A tanács­
kozás czélja volt megállapítani a szä^Sg^-melylyel a bel­
ügyminiszter az erdélyi cenzusnak* elkeseredett kérdé­
sét megoldani reméli. Készt vettél a?, értekezleten'gr. 
Péchy Manó, Tisza Lajos, Lészay Lajos,-br. Kemény Ist­
ván és Kálmán, Szilágyi Dezső és más rokonérzelmü erdé­
lyi képviselőkön kívül Haynald Lajos kalocsai érsek.

Az értekezlet egy szövegezésben állapodott meg, 
melyhez a jelenvoltak mind hozzájárultak, s mely szerint 
megoldhatónak vélik az erdélyi czenzus kérdését. E sze­
rint az 5. §. illető szakasza ekép szólna:

„5. §. Az ország azon részeiben, melyekre az 1848-ki II. 
(érd) t. ez. hatálya kiterjedt, nagy és kis községekben választói joggal 
bírnak azok :

a) kik a jelenleg fönálló földadó-kataszter alapján 84 frt, ha 
pedig I. osztályú adó alá eső házzal bírnak, 79 frt 80 kr, és ha házuk 
másod vagy magasabb osztályú adó alá esik, 72 frt 80 kr tiszta föld­
jövedelem után fizetnek földadót.

A jelenleg fönálló földadó-kataszter kiigazítása , vagy uj ka­
taszter felvétele esetén, a fönkitett jövedelmi összegek azon arányban 
változnak, a melyben az erdélyi részeknek a jelen földadó kataszter­
ben kitüntetett összes tiszta földjövedelme a kiigazított kataszterben 
felvett összes tiszta földjövedelemhez állani fog.

b) a kik föld-, ház-, I. vagy III. osztályú adó alá eső, összesen 
legalább 105 frt tiszta jövedelem után fizetnek államadót“.

Becs, nov. 8.
Andrássy Gyula külügyér a péntek esti 

vonattal Budapestre rándult le és rövid ott tartózkodás után 
Terebesre megy családjáért. Elutazása előtt hosszabb ér­
tekezlet volt itt a minisztériumban és Budapesten tanács­
kozni fog a magyar miniszterekkel a keleti keres­
kedelmi szerződések ügyében.

A „Vaterland“ azon hírét, miszerint a nyá­
ron Vilmos főherczeg Bosniát utazta volna be, biztos for­
rásból üres, de roszakaratu koholmánynak mondhatjuk.

S.-A.

ben aként nyilatkozott, hogy : „ha tudta volna, hogy a 
magyar nemzet ennyivel beéri, ily feltételek mellett a ki­
egyezést ő is régen képes lett volna létesíteni, de azt hitte, 
hogy a nemzet többet kíván.“

Képzelem, hogy gr. Lónyay Menyhért és Kerkapoly 
expénzügyminiszterek is elmondják, hogy : „hiszen ha csak 
abból áll jó pénzügyminiszternek lenni, hogy újabb meg 
újabb adónemeket gondoljunk ki, azt mi is megte­
hettük volna, de azt hittük, hogy a magyar nép már az 
eddig reá rótt adózási terhet sem bírja meg.“

Bajusz József.

Az adóügyi bizottság ülése
november 9-én.

Hitelesítetvén a múlt ülés jegyzőkönyve, sok uj ész­
revétel tétetik a letárgyalt 6. és 8. §§-ra, melyeknek elin­
tézése a szerkezetnek utólagos megállapítására hagyatik. 
A 9. §-nál ismét hosszas, részletes vita keletkezett a fölött, 
hogy ki határozzon a községi adóbizottsági tagság vissza­
utasításának indokai fölött. A korábbi határozat, mely 
szerint a szolgabiró ajánlatára a főispán nevezze ki a bi­
zottsági elnököket, utólagosan czélszerütlennek mutatkoz­
ván, kimondatik, hogy a közs. adóbizottság elnöke rende­
sen a község bírája (polgármestere) legyen, csak ha a köz­
ség bírája alkalmatlannak mutatt -znék, nevezzen elnököt 
a főispán. Ki ítéljen a tagság visszautasításának indokai 
fölött, szintén a szerkesztés utánra halasztatik.

All. §-nál (lehet-e magát valakinek a bizottságban 
helyettesitetni.)

Lónyay újból sürgeti megkatároztatni a bizott­
ság hatáskörét s kívánja, hogy a végrehajtás ne tartoz­
zék oda.

Kerkapolyi nem akar engedni helyettesítést, 
mert az adó behajtása csak oly polgári kötelesség mint a 
honvédelem.

Irányi egyetért Kerkapolyival.
M o c s á r y pártolja a helyettesítést,- ne csak azt 

vegyük figyelembe, mit hoznának magukkal bizonyos el­
veknek talán tévesen és tulságig vitt consequents, hanem 
azt is, mi hatása lesz a törvényhozási intézkedéseknek 
társadalmi viszonyainkban. Ha a falusi bírónak joga lesz

-Ujhely, nov, 1.
S.-A.-Ujhelyben napirenden van az adótartozóktól ( „ _

elszedett és messze vidékről (a Tisza mellől) ide beszálli- bárkií ^parancsolni, hogy a dunnákat párnákat adóba
r v . . z összehordássá., kiva.nnnrla.srfl kpnvszpritiiíL- ü? pmbarűl/ot

tott ingóságok elárverelése, és persze adják annyiért, a 
mennyiért vevő akad.

A magyar nép, s e városi polgárság jobb részénél 
még most is fenvan azon mély gyökeret vert érzelem, 
mely a honfiúi keblekbe az absolutismus ideje alatt plán­
táltatok, t. i. az, hogy az ily adóba lefoglalt tárgyakat fél 
árért sem akarja megvenni, pedig igaz, hogy ha az árve­
résnél versenyzők akadnának, a szegény végrehajtást szen­
vedő fel sorsa könnyittetnék.

Ha látná Ghyczy pénzügyminiszter azon szerencsét­
len falusi gazdákat, kiknek egyetlen járó marháik, utolsó 
harapásuk, családjuk megélhetésére sem elegendő csekély 
életnemüik árvereltetnek, ha tudná a vidéken személyesen 
szerzett tapasztalatból, hogy a kisebb iparosok legnagyobb 
része, mesterségüket odahagyva, 40—50 kros napszámmal 
tengetik családjukat, ha ösmerné, hogy főleg a középrend, 
a magyarság zöme hová jutott, lehetetlen, hogy újabb 
és újabb adók kigondolása által képzelné a hazát meg­
menthetni.

Midőn Andrássy Gyula gróf 1867-ben a kiegyezést 
a mindenki által ismert feltételek alatt létesitette (az itt 
szállongó monda szerint) báró Sennyey Pál bizalmas kör­

összehordassa, kivándorlásra kényszerítjük az embereket, 
ne csináljunk felfordult világot.

Tisza kihagyatni kívánja a szakaszt.
Sennyey nem akarja az executiókat is a bizott­

ságok által tétetni meg. Ne csináljunk absurdumokat, ha 
nem engedtetik meg, hogy műveltebb és ilyenekhez nem 
szokott emberek magokat legalább helyettesitethessék, le- 
hetlenné válik rájuk nézve a falusi lakás.

Irányi: csak bizottsági működésről van szó ; azt 
kívánja a demokratia elve, hogy magát a közszolgálatból 
senki ki ne vonja; a falusi biró alatt csak úgy működhetik 
bárki mint, a hogy szolgálhat mint katona talán korábbi 
jobbágya fiának parancsnoksága alatt.

Ezen § eldöntése is későbbre halasztatik.
A 11. §-n á 1.
Irányi meg akarja állapittatni a működő tagok 

minimumát.
Lónyay igen complicáltnak találja a szakaszt.
M o c s á r y Irányinak megjegyzi, hogy nem bizott­

sági működésről van szó ; a pénzügyminiszter executoro- 
kat akar a bizottság tagjaiból csinálni, s Irányi nem pár­
tolta volna tán oly melegen a demokratiának érvényesíté­
sét ez alkalommal, ha megfontolta volna, hogy ő is jöhet 
oly esetbe, hogy egy pár kisbiró vagy pandúr kíséretében 
exequálni küldik szegény adófizetőket.

Elnök: elfogadtatik, hogy kellőleg értesitendők a 
biz. tagok, meg nem jelenésöket utólagosan is igazolhatják ;

í ' i

TÁRCZA.
A. mai világ-toól.

— Regény. —
Irta : Tóvölgyi Titusz.

II. Kötet.
XV.

Knkkunbnkki tanácsa.
, Amint a szobába felértek, Viktor, mint az izgatott­

ság szülni szokta, fel s alá járkált a nélkül, hogy szólt
^t-mig Kukkunbukki az asztalon álló szivaros 

a a meglátván és felhasználva Viktor izgatottságát, jobb 
ezeve elenyult és kivett egyet, mig bal kezével belenyúlt 

68 vf,. csomót, s szép sebesen zsebébe rejtvén fogta 
a gyufát es egesz flegmával rágyújtott.

. — Tehát itt volnánk — mondá pöfékelve — amit 
ugyan nem remenylettem volna; na de hát ily forgandó a 
szerencse ereke, hol az egyik van alól, hol a másik felül, 
f s most kedves grófom, ha szerencséltetnél megmondani, 
hogy mihez fogjunk ? °

— Mihez? — kérdé szórakozottságából felébredve 
a parbaj feletti tanácskozáshoz.
' *iinCZe Ur szemeket meresztve, mintha nem tudna az 

egészről semmit.
— Nem értelek ?
— Xo majd meg fogsz érteni mindjárt. A fiatal em- 

,e,r., cgyot'kettőt fordult és aztán megállt Kukkunbukki 
nem láttad őket megérkezni ?

— Kiket ?
— Fehérkőit és Atkárit.

En nem, de azt hiszem, hegy más sem.
És ők mégis megérkeztek.

— Hova ?
— Ide.
-Ide 1

— Már mintha ide ?
— Igen, igen, ide.
— Azaz, hogy épen ide ?
— Azaz, hogy nem épen ide, de ide a várkastélyba.
— Hm! És hogy jöttek volna, szárnyon ?
— Szekeren.
— Nem lehet az.
— De én láttam.
— Csalódtál.
— Ha mondom, hogy nem csalódtam, hiszen tőlem 

öt lépésnyire haladtak el.
— Eh, lári fári! csalódtál, punktum.
— így beszéltél te múltkor is s ime még is megér­

keztek. így beszélsz most, és a párbaj mégis csak meg­
fog lenni.

— Ugyan micsoda beszéd az ?
— Micsoda beszéd? hát az a beszéd, hogy nem is 

ketten, hanem hárman vannak, s igy nagyon természetes, 
hogy kettő a segédi szerepet fogja vinni.

— Eh, fogja vinni, majd megmondom, hogy mit. 
Fogja vinni az irháját, ha szemük közé nézek.

Persze Viktor nem tudta, hogy mit szóljon, haragud­
jék-e vagy nevessen az ilyen beszédeken. No de Kukkun­
bukki régen megszokta ezeket, s az ember nem adott rá 
semmit, de mégis jól esett neki, hogy igy beszélt.

— Legyen a mint gondolod — szólt a pamlagra 
dobva magát — ámde tanácskoznom kell, az természetes, 
és pedig mindenek előtt arról, hogy ki legyen a másik 
segéd ?

— Hiszen ha hárman jöttek ?
— Ők igen, de neked ki legyen a segéded ?
Kukkunbukki nagyot fújt :
— Azt már nem tudom.
— Az egész vidéken nem ismerek más arra való em­

bert, mint Krágyot.
Kukkunbukkimég nagyobbat fújt,de nemszólt semmit.

az elmaradás! engedélyt az elnök adja, a birság 1 írttól 50 
írtig terjed, vele a község rendelkezik.

A 14. §-n á 1, mely szerint az adófelügyelők vetnék 
ki az adóhivatalok helyett a földadót, érdekesb vita fejlő­
dött ki újra az adófelügyelőkről.

M o c s á r y figyelmeztetvén, hogy itt kezdődik az 
adófelügyelők teendőinek elősorolása, kérdi a minisztert, 
mibe kerülnek, lesz-e bővebb leszállítás az adóhivata­
loknál.

P a c z o 1 a y nem az adóhivatalok dolgát akarja 
rájuk bízni, hanem csak a felügyeletet és pedig az adózók 
érdekeire is.

Kerkapoly: jobb ha az adóhivatalok végzik a 
földadó kivetését.

Ghyczy: az adóhivatalok túl vannak terhelve. 
Az adófelügyelőkre még egyebeket is akar bízni nemcsak a 
földadót, ha csak járáskelés végett volnának, nem volna 
ok felállításukra.

Lukács: sokkal többe fog ezután jönni az adóke­
zelés, sokkal többe mint a költségvetésben előirányozta a 
miniszter, tehát ne foglalkozzék adókivetéssel az adófel­
ügyelő.

Márfy miniszteri tanácsos előadja 
a mostani s jövendőbeli eljárást, melyből csak az a válto­
zás tűnik elő, hogy előbb megtörténik a kivetés.

Ghyczy nem tagadja, hogy mintegy 300,000 fo­
rinttal kerülne többe az uj rendszer.

L ó a y a y azt óhajtotta volna behozni mint mi­
niszter, hogy minden megyében legyen egy főadóhivatal s 
kisebb járási pénztárak, de nem volt ideje kivinni.

Kerkapoly: összefüggésben a továbbiakkal 
kellene tárgyalni a dolgot.

Ghyczy felszólítja Kerkapolyt, adja elő nézeteit.
Kerkapoly a miniszter által tervezett csoport- 

gyűléseket kezdi elemezni, nem vár tőlük jót, mert az adó­
zók nem egymás ellen, de egymás mellett fognak nyilat­
kozni. Nem oly nagy körben, de kisebb körökben akarna 
felállítani adófelügyelőket, kik a kincstár érdekeit előmoz­
dítanák.

Ghyczy jót vár a csoportgyülésektől, nyilváno­
san nem mernek oly szemtelenül hazudni az emberek jö­
vedelműk eltagadásánál. Az adófelügyelőnek lesz segéd- 
személyzete s ezekkel többfelé végezheti dolgát.

Paczolay példákat idéz, mily rendetlenül ke - 
zeltetik az adófizetés, e végett kellene felügyelet.

Tisza: pénzügyi reformoknál fontos tekintet, mibe 
kerülnek, tudni kellene a Kerkapoly javaslatának költsé­
geit is.

A vita holnap 10 órakor folytattatik.

A pénzügyi bizottságból.
A b i z o 11 s á g ma d. e. 10 órakor tartott ülé­

sében folytatta a vallás és közoktatási 
minisztérium költségvetésének tárgyalását.

Következett a Budapesten felállitand ó 
felső leányiskola, melyre 10,469 frt van elő­
irányozva, mely összeg Zsedényi indítványára hosz- 
szabb és igen élénk vita után egy szavazat többséggel tö­
röltetett.

Siketnémáknak Váczon előirányzott 
34,574 frt elfogadtatott.

Vakok országos intézetére Bu­
dapesten 32.765 frt elfogadtatott.

Az egyetemi épületek létesítésére fel­
veendő kölcsön kamat és törlesztési szükséglete, 1875 re 
146,322 forint. A könyvtárépület teljes kiépítéséhez 
204,257 forint, az élettani intézet épületének teljes be­
fejezéséhez 169,544 forint, végre a központi épület tel­
jes kiegészítéséhez még 106,933 frt, összesen 480,734 frt.

— Nagyon természetes, hogy azt kell felszólítanunk 
— folytatá a gróf, vizsgálván a Kukkunbukki arczát — 
váljon nem fog-e valami uj fogadásszerü kikerülni a do­
logból, ámde rászánta magát, különben sem tartozván 
azon fiatal emberek közé, kik a pénzt tekintetbe szok­
ták venni.

— Hát mit szólsz hozzá? kérdé.
— Mit ? hm, nem oly könnyű dolog ahhoz hozzá­

szólni, mert az szent igaz, hogy a mint a kölyökkel talál­
kozom, azonnal lefaragom a fülét.

— Csak addig ne, mig a párbajnak vége nem lesz.
— De igen is a párbaj előtt akarom szétválasztani 

egyik testét a másiktól. Haragom nagy e kölyök ellen és 
meg fogom tanítani nevem megemlegetésére.

— Na — gondolá Viktor gróf — mindjárt kisül be­
lőle valami, mert a mint neve megemlegetéséről beszélt 
Kukkunbukki, az valakinek rendesen pénzébe szokott 
kerülni.

— De ugyan kérlek, hagyj fel a gyerekizálással, — 
mondá neki.

— Nem szokott Kukkunbukki azzal felhagyni addig, 
mig meg nem boszulta magát. Ezen oldalról ismersz 
már régen.

— Nagyon régen. De igen szeretnem, ha most az 
egyszer lágyabb lenne boszudnak kemény aczélja.

Kukkunbukki gondolkozva járt fel s alá a szobában, 
egyszer csak megállt s a következő kérdést intézte a grófhoz; 

— Szokott a kölyöknek pénze lenni ?
Viktor elnevette magát :
— Már azt nem tudom, de nehezen hiszem. Talán 

ismét valami jótékony czél jutott eszedbe?
— Olyasmi; hanem a kölyökkel majd másként fo­

gok beszélni. Ha pénze nincs, állítson ki az akasztófáravaló 
egy háromszáz forintos váltót, és hogy biztosítva legyek 
benne, miként hogy ki fogja fizetni, tehát te giráld neki.

Me[léklet az Egyel

tőke szükségeltetik. Erre 
különösen az eredeti ke 
tárgyalása felfüggesztetek 
irányzott fedezet tetemese 
alapnak akkor leszállított I 
a gyümölcsöző tőkék utál 
járulékokból várt jövedelel 
pacsirta utczában és üllői f 
volt bérjövedelem az ottá 
teljesen megszűnt, bár aj 
3000 frt mint bevétel elő 

Kiadások, meljj 
terheltéinek 229.499 frt. ‘ 

Fedezet. T a n| 
frt. Tandíj százaié! 
22,800 írt.

Járulékok az 
tartásához 1875-re 61,847 
ketnémák-intézete 21.5401 
zete 22,945 frt. Ezekre ne 

Kiadások. Ös| 
n u 1 m á n y i czélokrs 
72,091 frt. — Az 1875-ki 
földről meghívandó szaki 
12000 frt, — a helyett 
középtanodai tanárok és 
helyett 25,000 frt szavazta 

A múzeumra 
frt. Ezen 6293 frtnyi töl 
bizottság többsége által o| 
kép 4602 frt töröltessék.

Országos két 
ezen 6000 frtnyi többlet aj 
gadtatott.

Központi me ti 
13.300 frt, 1874-re 12,7781 
igazgató fizetésének emeléf 
töröltetett 300 frt.

Országos ze 
miára 1875-re 33,282-re, 
nyozva; nagyobb vitával e 
tetett.

Képzőmüvés 
műemlékek fölkutatására s| 
74,200 frt, — maradt.

Egyházi czélokrj 
tén annyi. Indítvány tétete 
sége megszórhatván, az il 
ezen összeget örökösen ei 
zottság azonban az egész ős 

Nyugdijak 75-re| 
ezen nagy többlet a határj 
bizottság azon fentartással 
nak 1871. decz. 9-én 4581.1 
a nyugdijakat addig végiéi 
kinti, mig az állami számszí 
hozott határozata érteiméi 
ház nem fog határozni.

Rendkívüli s 
frt. 1874-re 112,000 frt; 
lépcső oszlopára előirányzói 

Ezzel befejeztetett a 
rium költségvetése. Holnap | 
ségvetése vétetik fel, mert 
bizottsági ülésein van elfog]

Budapest.
A zárszámadások meg 

ma d. e. 11 órakor tartotta

— Értem — mondá 
— majd beszélni fogok veid 

— És rá fogod bírni ?| 
— Mindenesetre.
—- Akkor jól van. küld 

megkegyelmezve.
Viktor gróf csengetetij 

Kukkunbukki bodor füstöt 
vetve mondá : német.

A komornyik elveresei 
— Laczi fogjon be és | 

a névjegyem, adja át neki. 
most Kukkunbukkihoz lépet] 

— Tehát találj uk ki,! 
Vincze ur összehúzd s^ 

dolkozott.
— Szeretném valami] 

gróf — nehogy e vidék ólá| 
miután az már szokása, 
máskülönben is, mert ha a 
lőjjünk a mig nem találunl 
hetik, s oda csalhatja az ere 

— Na, hogy a párb] 
Vincze ur fontos arczczal, 
sem, ha mindjárt a szinhelj 
nép csak úgy szereti nézni 
De bele nézni ? azt már nei 
lesz félreeső helyet keresni,] 
tudod, olyan ijesztőfélét, ha 
tással legyen a dominusol 
hely erre is sokat határoz. í 
redező falakkal, körül sötét| 
lánggal is, vagy plane oly 
emlegettetek a nép által;] 
ránezba szedi az emberekei 
ismerője, s e szerint nem tu

___
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elnök adja, a birság 1 frttól 50 
fcndelkezik.
i érint az adó felügyelők vetnék 

földadót, érdekes!) vita fejlő­
dről.
eztetvén, hogy itt kezdődik az 
jiősorolása, kérdi a minisztert, 
[rbb leszállítás az adóhivata-

kz adóhivatalok dolgát akarja 
felügyeletet és pedig az adózók

ha az adóhivatalok végzik a

livatalok túl vannak terhelve, 
•ebeket is akar bízni nemcsak a 
E végett volnának, nem volna

Ibbe fog ezután jönni az adóké* 
Költségvetésben előirányozta a 
főzzék adókivetéssel az adófel-

Iteri tanácsos előadja 
Írási, melyből csak az a váltó • 
legtörténik a kivetés.
Ldja. hogy mintegy 300,000 fo- 
Ircndszer.
Ifotta volna behozni mint mi­
iben legyen egy főadóhivatal s 
fcem volt ideje kivinni, 
pszeiuggésben a továbbiakkal

Kerkapolyt, adja elő nézeteit. 
1,íiszter által tervezett csoport­
lem vár tőlük jót, mert az adó­
it gymás mellett fognak nyilát­
ól, de kisebb körökben akarna 
|rik a kincstár érdekeit előrnoz-

csoportgyülésektöl, nyilváno- 
fcienül hazudni az emberek jö- 
t adófelügyelőnek lesz segéd- 
felé végezheti dolgát, 
tat idéz, mily rendetlenül ke - 
Itt kellene felügyelet.
(irmoknál fontos tekintet, mibe 
íerkapoly javaslatának költsé-

br folvtattatik.

bizottságból.
p. d. e. 10 órakor tartott ülé- 

ás és közoktatási 
:k tárgyalását.
lesten felállitand ó 
, melyre 10,469 frt van elő- 
d é n y i indítványára hosz- 

|n egy szavazat többséggel tö-

k V a c z o n előirányzott

os intézetére Bu- 
Igadtatott.
jp ü 1 e t e k létesítésére fel- 
Fiesztési szükséglete, 1875 re 
ferépület teljes kiépítéséhez 

intézet épületének teljes be­
tegre a központi épület tel- 
133 frt, összesen 480,734 frt.

mellékleten.

hogy azt kell felszólítanunk 
|n a Kukkunbukki arczát — 

fogadásszerü kikerülni a do- 
j..t, különben sem tartozván 
:k a pénzt tekintetbe szok-

■ kérdé.
könnyű dolog ahhoz hozzá- 

:gv a mint a köb ökkel talál- 
[ álét.

a párbajnak vége nem lesz. 
előtt akarom szétválasztani 

i gom nagy e kölyök ellen és 
igemlegetésére.
:r gróf — mindjárt kisül be­
j-ve megemlegetéséről beszélt 

rendesen pénzébe szokott

Igyj fel a gyerekizálással, —

1 bükki azzal felhagyni addig, 
|gát. Ezen oldalról ismersz

gén szeretném, ha most az 
rak kemény aczélja.

Iva járt fel s alá a szobában, 
fcező kérdést intézte a grófhoz;
1 pénze lenni?

J de nehezen hiszem. Talán 
írott eszedbe?
j kölyökkel majd másként fö­
lállítson ki az akasztófáravalo 
pt, és hogy biztosítva legyek 
i űzetni, tehát te giráld neki»

184 sz.
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tőke szükségeltetik. Erre nézve a bizottság több adatokat,
különösen az eredeti költségvetést követelvén, ezen ügy 
tárgyalása fölfüggesztetett. Az 1874. költségvetésben elő­
irányzott fedezet tetemesen csökkent, mert az egyetemi 
alapnak akkor leszállított jövedelme 5575 írttal, úgymint 
a gyümölcsöző tőkék után kamatjövedelem 1275 írttal a 
járulékokból várt jövedelem 1220 írttal apadtak, és az’öt 
pacsirta utczában és üllői utón levő házai után előirányzott 
volt bérjövedelem az ottani építkezés folytán 3080 írttal 
teljesen megszűnt, bár az 1874-ki költségvetésben ezen 
3000 frt mint bevétel elő volt irányozva.

Kiadások, melyekkel az egyetemi alap bevételei 
terheltéinek 229.499 frt.

Fedezet. Tanárvizsgálati dijak 1000 
frt. Tandíj százalékok 1350 frt. Tanpénzek 
22,800 frt.

Járulékok az egyes tanintézetek fen- 
tartásához 1875-re 61,847 frt, — 1874-re 60,810 frt Si- 
ketnémák-intézete 21,540 frt mint 1874-re, — vakok-inté- 
zete 22,945 frt. Ezekre nézve nem volt észrevétel.

Kiadások. Ösztöndíjak és egyéb ta­
nulmányi czélokra 1875-re 69,771, - 1874-re 
72,091 frt. — Az 1875-ki előirányzatból töröltetett a kül­
földről meghívandó szaktanárok díjazására előirányzott 
12000 frt, — a helyett utazási ösztöndíjak felsőbb és 
középtanodai tanárok és tanárjelöltek számára 26,000 fit 
helyett 25,000 frt szavaztatott meg.

A m u zeumra 1875-re 94,602, 1874-re 88,309 
frt. Ezen 6293 frtnyi többlet törlésére tett indítvány a 
bizottság többsége által oda módosíttatott, hogy átalány­
kép 4602 frt töröltessék.

Országos képtár 1875-re 20,160 forint; 
ezen 6000 frtnyi többlet a házbér emelésből eredvén, elfo­
gadtatott.

Központi meteorologiai intézet 1875-re 
13,300 frt, 1874-re 12,778 frt, mely 522 frtnyi többlet az 
igazgató fizetésének emelése és a házbérkraj czárból eredt, 
töröltetett 300 frt.

Országos zene és szavalat! akade 
miára 1875-re 33,282-re, 1874-re 30,000 frt volt előirá­
nyozva ; nagyobb vitával e czélra 21.000 forint engedélyez­
tetett.

Képzőművészet czéljaira, történelmi 
műemlékek fölkutatására stb. 1875-re 75,500 frt — 74-re 
74,200 frt, — maradt.

Egyházi czélokra 75-re 310,000 frt, 74-re szin­
tén annyi. Indítvány tétetett, hogy ezen összeg mennyi­
sége megszoritatván, az illető egyházak láthassák, hogy 
ezen összeget örökösen engedélyezni nem lehet; — a bi­
zottság azonban az egész összeget elfogadásra ajánlja.

Nyugdijak 75-re 53,280 — 74-re 31,000 frt; 
ezen nagy többlet a határőrvidéki nyugdijakból eredt. A 
bizottság azon íentartással adja meg, hogy a képviselőház­
nak 1871. decz. 9-én 4581. sz. a hozott határozata szerint 
a nyugdijakat addig végleg megállapítottaknak nem te­
kinti, mig az állami számszék az 1870. évi márcz. hó 22-én 
hozott határozata értelmében beadott jelentés alapján a 
ház nem fog határozni.

Rendkívüli szükséglet. 1875-re 73,544 
frt. 1874-re 112,000 frt; ebből a muzeum épület dísz­
lépcső oszlopára előirányzott 5000 frt töröltetett.

Ezzel befejeztetett a vallás- és közoktatási miniszte 
rium költségvetése. Holnap a kereskedelmi miniszter költ­
ségvetése vétetik fel, mert a belügyminiszter a főrendiház 
bizottsági ülésein van elfoglalva.
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nekelőtt az elnök közli a bizottsággal a minisztérium le­
velét, melyben megneveztetnek az egyes minisztériumok 
részéről a képviselők, kik a bizottságnak a szükséges fel­
világosításokat fogják megadni; a számvevőszéket Hosszú 
József képviseli.

Ezután Csávolszky Lajos a már előterjesztett iro­
mányokhoz még a következő hat rendbeli irat előter­
jesztését kéri :

1. Az államszámvevőszék jelentését az 1867-ik évi 
kezelési kimutatásokról és az 1868-iki zárszámadásoknak 
számtani megvizsgálásáról.

2. A minisztertanácsnak a föntebbi jelentésekre tett 
észrevételeit.

3. A hetes bizottság jelentését.
4. Az 1868-iki zárszámadásokat.

_ 5. Lónyay Menyhért volt pénzügyminiszter által a
tép viselőház elé 1868-ban okt. 2-án 328. szám alatt ter­

jesztett kimutatást.
6. A bécsi főszámszéknek 1867. évre készített keze- 

ési kimutatását és ugyanezen hatóságnak 1867. évre ké 
szitett zárszámadását.

Erre hosszabb vita fejlődött ki, melynek eredménye 
őn, hogy a jelzett irományok elő fognak terjesztetni.

/ Ezután tárgyalás alapjául elfogadtatott Prileszky 
adé jelentése, melyet a múlt évi bizottság annak ide­

gben a pénzügyi bizottságnak beterjesztett. Ezután felosz­
lattak és kiadattak tanulmányozás végett az egyes minisz­
tériumok kimutatásai és a zárszámadások és pedig : a mi- 
niszterelnökségiés a vallás és közokt. Mihályi P.; a pénz­
ügyi Ordódy Pál; az igazságügyi Nagy Gy.; a belügyi 
Molnár György; — a honvédelmi Vodiáner Albert, az ő 
Felsége melletti és horvát-szlavon Wächter Frigyes, és a 
közlekedésügyi Csávolszky Lajos bizottsági tagoknak.

A bizottság legközelebbi ülését f. hó 22-én fogja tar­
tani, melynek tárgyát az 1867-ki kimutatások és az 1868-ki 
zárszámadások fogják képezni.

I nyayak és Kerkápolyiak közé, mihelyt ember találkozott, ki 
a legújabb politikai divat szerint elegendő „chique“-kel bir 
a nagy Bittó szemeiben közigazgatási talentum gyanánt fel­
tűnni. Nem kell miatta aggódni, akad még igazgató taná­
csosi hely az oly bankvállalatok közt, melynek desperátus 
ügyeket kell a régi collegialitás, és a fönmaradó összeköt­
tetés gombolyitóján levezetnie.

És a többi ? . . . Az marad megingathatatlanul, mig 
egy hasonló botrány lehetetlenné nem teszi. Remélhetőleg 
okultak a szomorú példából és megfogadják Simonyi Er­
nőnek felebaráti szeretettől áthatott tanácsát, nem sietik 
el dolgaikat és ha hasonló kényes természetű ügyekben 
keilend a ház előtt válaszolníok, előbb informáltatják 
magukat titkáraik által. Marad tehát gyermeteg Zichy a 
magJar közlekedési ügy vezetőjének s pedig annyival na­
gyobb szakavatottsági jogosultsággal, mert Jágócsi Péterfy 
Józseftől már leczkéket is vett a nemzetgazdaságtan ele­
meiből ; Pauler a minisztérium tudományos, a „nagy“ Bittó 
pedig tekintélyi represents torának. Nincs tehát mitől 
félni. Kormányozni utóvégre is kell valakinek, s ez a va­
laki mért ne lehetne Bittó is ? Aliig legombolkozva, föl- 
álló kraglival, magassarku czipőkkel, számozatlan bérko­
csiban,^ zsebében egy-egy időnkint gondosan betanult be­
széd kópiájával, ki merné állítani, hogy nagy Magyarország 
nincs általa künn és benn méltón képviselve ? Mikor oly 
időket élünk, ahol egy Széli Kálmán is „tartogatja magát“ 
adjunk hálát a magas egeknek, ha lehet oly miniszterel­
nökünk, ^ aki legalább hallgatása által biztosítja magát a 
gr. Szapáry-féle esélyek ellenében és in sinceritate cordis 
megelégszik azzal, hogy Tisza Kálmán kegyének sareptai 
olajos korsójából táplálkozható,mig jőni fog, a minek jön­
nie kell.

A közalapok és alapítványok jogi természeté­
nek megvizsgálására kiküldött bizottság ma d. u. 5 órára 
ülésre volt összehiva, miután azonban csak 3 tagja jelent 
meg, névszerint Péchy Manó gr. elnök, Horváth Mihály és 
Palkó vies István, a bizottság nem tarthatott ülést, hanem 
holnap, kedden d. u. 5 órakor fog ülést tartani, miért is a 
bizottság elnöke Péchy M. gróf felkéri a bizottság tagjait, 
hogy a holnapi ülésre a képviselőház társalgó termében 
teljes számmal megjelenni méltóztassanak.

Budapest, november 9.
A zárszámadások megvizsgálására kiküldött bizottság 

ma d. e. 11 órakor tartotta első ülését, melyben minde-

Levelek a szerkesztőhez.
II.

Budapest, nov. 9.
A képviselőház szombati ülésében történt botrány 

felköltötte abbeli kívánságomat, hogy megtudjam, minő 
vélekedéssel van a quondam hevesmegyei vitéz comiszárius 
talentumai felől (sit venia verbo) az uralkodó párt sajtója. 
Elolvastam valamennyi Budapesten megjelenő politikai 
hírlap vezérczikkét és némi megelégedéssel láttam ki be­
lőlük a szégyenpirt, melyet gróf Szapáry tudatlansága 
festett kendőzött arezuxra. Megvalósult rajtunk az írás 
szava: oportet, ut scandala fiant. Százszorosán beigazolt 
hazafiatlanság, mely vad gyönyörét látszik lelni e szeren­
csétlen hon jogigényeinek elkótyavetyélésében; bűnös 
könnyelműség, mely a nyakrafőre creált államférfiak drága 
kísérleteivel a krida szélére sodorta Európa Kánaánját; 
zsebelő önérdek, mely fejőstehenek istállójává degradálta 
a legmagasabb államhivatali szentélyeket — mind megbo­
csátott, sőt külön jutalomdijban részesített dolgok, de a 
tudatlanság miatti nevetségessé léteit ki tudná megbocsá­
tani ? Ki merné rósz néven venni a molnárnak, hogy a 
„lisztlopó“ kifejezést nem teszi zsebre ? Szapáry gr. is megy 
tehát, mint a kijátszott hártyacsomag leglrisebben meg- 
piszkosodott lapja a Horvát Boldizsárok,Tóth Vilmosok,Ló-

De ez aztán nem lesz „nagyszerű halál.“ Akik ide­
gesek, ne féljenek. Nem fogja váratlan szerencsétlenség 
összezúzni a 15 milliós testet; a szivszaggató agónia, 
melyben tulhatalmas ellenfél igyekszik eloltani az élet­
szikrát, nem következik be. Mindössze is egy aszkóros 
testmaradvány hül ki, sem meg nem lepve, sem el nem 
szomoritva balsorsa által környezetét. Maga rohant a saját 
vesztének és maga vetette meg az orvosságot, mely tán még 
megmenthette volna — elérte vegzete.

Ne fogd meg kezemet, midőn leirom e baljóslatú 
szavakat. Tudom, hogy rettenetes lenne a prof'etia meg­
valósulása; tudom, hogy vétkeznék az, ki hitevesztettsé- 
gének akarna proselytákat szerezni, midőn még megvan a 
reménykedésnek egy szalmaszálá. De hát nézz körül a 
miniszteri ^ bureaukban, a parlamentben , az országban. 
Amott a képtelenség erőlködése a hét éves múlt halomra 
tetézett bűneinek végzetes következményeit elhárítani; 
javaslatba hozása oly drastikus orvosszereknek, melyekről 
csakugyan el lehet mondani, hogy pejor medicina morbo; 
a parlamentben egy minden izéig corrumpált, tekintély 
vesztett és mégis minden áron uralkodó párt, az országban 
egy oly párja nélküli állapot, mikor minden ember szidja 
a kormányt, de senki sem akarja kezéből kiereszteni a 
konezot; mikor a becsületes ember ezerféle okot talál 
megbánni becsületességét; mikor mindenki tudja a baj 
valódi okát, mely a közösügyek terheinek elbirhatlanságá- 
ban rejlik, de komoly törekvés e bajt elhárítani senkiben 
n^.cs„— ez a helyzet. Van-e ebben egy parányi biztosíték 
a jövő jobbrafordulta iránt ? Irigylem azt, ki benne még 
ilyet találni tud. ‘ °

Itt vagyunk az uj képviselőválaszt ásnak ugyszólva 
küszöbén. Mindenki tudja, ismeri a kormány azon szándé­
kát, hogy a budget és az adótörvények megszavaz tatása 
után a házat szétküldeni fogja, hacsak egyátalán teheti. 
Mindenki tudja, hogy az uj kepviselőbáz legeminensebb 
föladata a közösügyi törvények revisiója 
lesz, a nemzet kezebe visszakerül tehat legalább részben 
az önrendelkezés souverain joga. Mindenki érzi s ha még 
nem erezte volna, ertesere adhattak Ghyczy adóügyi ja-

— Értem — mondá Viktor gróf kissé elkomolyodva 
— majd beszélni fogok vele.

— És rá fogod bírni ?
— Mindenesetre.
— Akkor jól van, küldj el érte valakit, és legyen neki 

megkegyelmezve.
Viktor gróf csengetett, mire a komornyik belépett. 

Kukkunbukki bodor füstöt fújt annak szeme közé és meg­
vetve mondá : német.

A komornyik elveresedett, de nem szólt.
— Laczi fogjon be és menjen el Krágy űrért, itt van 

a névjegyem, adja át neki. A komornyik távozott. A gróf 
most Kukkunbukkihoz lépett:

— Tehát találjuk ki, hogy hol tartsuk meg a párbajt ?
Vincze ur összehuzá szemöldökét és rémségesen gon­

dolkozott.
— Szeretném valami félreeső helyen — mondá a 

gróf — nehogy e vidék ólálkodó népe utánunk kullogjon, 
miután az már szokása, ha az erdőbe urat lát menni. De 
máskülönben is, mert ha a mint kikötöttétek, hogy addig 
lőjjünk a mig nem találunk, akkor három lövés is történ­
hetik, s oda csalhatja az erdőben járkáló embereket.

— Na, hogy a párbajból valami legyen, válaszoló 
Vincze ur fontos arczczal, arra nem is gondolok még akkor 
sem, ha mindjárt a színhelyén leszünk is. Az afféle pugris 
nép csak úgy szereti nézni a pisztolyt, ha auslagban van. 
De bele nézni ? azt már nem teszi. Mindenekelőtt czélszerü 
lesz félreeső helyet keresni, s pedig valami vadregényest; 
tudod, olyan ijesztőfélét, ha van itt a közelben, a mi ha­
tással legyen a dominusokra. Mert én tudom azt, hogy a 
hely erre is sokat határoz. Sziklás hely például, égnek me- 
redező falakkal, körül sötét rengeteggel, s talán még bar­
langgal is, vagy plane oly hely, mely mint valami kísérteti 
emlegettetik a nép által; barátom! az ilyen iszonyúan 
ránezba szedi az embereket. En nem vagyok e vidéknek 
ismerője, s e szerint nem tudom van-e itt olyan hely vagy

nincs. De azt hiszem, hogy kell lenni, miután az egész vi­
dék kinézése vadregényes.

A mig Kukkunbukki beszélt, Viktor gróf gondolkozva 
járkált a szobában fels alá, birálgatván elméjében az általa 
ismert eféle ijesztő kinézésű helyeket; mig egyszer csak 
megállt és azt kérde Kukkunbukkitól :

— Tudod-e, hogy hol van az a Boszorkánykő ?
A Vincze urarczizmai megrándultak :
— Soha se hallottam még csak hírét sem.
— Az olyan hely volna, a milyenről te beszélsz. Mi­

kor vadászni voltam s e helyre állítottak, mindig tele volt 
agyam rémes képzelődésekkel, s szinte félve tekingettem 
szét magam körül.

— Rémes hely ! ? kérde Vincze ur szemöldét össze­
húzva. Na, hát akkor azt kell választani. Meglátod, hogy a 
mint a dominusok oda jönnek, borsózni fog a hátuk s 
mégis, ha megtörténnék, hogy szembe állanátok egymással 
s lőnétek, úgy fog amannak keze reszketni, mintha ko­
csonyával volna megbélelve.

Én nem bánom, válaszoló a gróf Kukkunbukki biz­
tatása által némileg nyugodtabban —- ám tegyük a párbaj 
helyét a Boszorkánykőhöz.

Vincze uron egy hajszálnyira sem volt látható az 
öröm, mit bensejében érzett, hol dalidót jártak az ördö­
gök ; mert hiszen nem is tréfa egy óra alatt ezer forintra 
és ezer darab aranyra szert tenni. Csakhogy persze hátra 
volt még a fekete leves.

(Folyt, köv.)

A római fördö Becsben.
(Eredeti tudósítás.)

Becs, november elején.
(H.) Nyugat Európa civilizálódik, tanul enni és fü­

rödni mitőlünk ; —• a makrobiotika e két főtényezője igen 
roszul lévén ellátva eddig, de mindinkább terjed mind a

két élvezet okszerű alkalmazása. Az evéssel ma csak rövi­
deden akarok foglalatoskozni és csak úgy futólag említem, 
bogy gulyashust a következő nevek alatt ettem 
már : Gollasch, Fleisch mit ungarischem Pfeffer, Paprika­
fleisch, Coulache. A hazai étel ezen variatiói között 
legjobb a „Paprikaiieisch“, úgy nevezik a gulyást Prágá­
ban, de legjobban is csinálják ott, — például ama város 
„aranyhordó“ czimü vendéglőjében van „Paprikafleisch 
mit Tahan a“, értsd tarhonya, és „Tokán mit Kraut“, 
értsd káposztás ^ tokány. Terjedt pedig oda ezen specialis 
tudomány a belényesi bakák a 37-esek által és ez ki is 
békitett megint azon visszaéléssel, hogy még mindig van 
magyar katona a hazán kívül. A hol a gulyás „mit unga­
rischem Pfeffer“ készül, tudniillik Drezdában, Helbignél, a 
hid mellett, ott már furcsa alkotmány roppant sok majo­
ránna és kevés hússal — és úgy viszonylik a valóságos 
gulyáshoz, mint az adrianápolyi kávé a „Blümchenkaffee“- 
hoz, de & hol már Coulache a neve, ott azután a 
jó akaratnál több nincs a tálban, de hazafiul megelége­
déssel vehetjük, hogy a torzított név elterjedt egész 
Aachenig, lenyomjuk azt a borsos borjúlábakat és sajnál­
juk, hogy nincs ott belényesi baka a garnizonban, aki a 
szakácsnékat szép szóval tanítja magyarosan főzni.

És itt a nyelvbuvárokat érdeklő pontra kell áttér­
nem : hogy van az, miszerint egy bihari tőzsgyökeres ma­
gyar gyerek ki egy szót sem tud anyanyelvén kívül, egy ép 
oly tőzsgyökeres chrudimi szakácsnéval, ki csak csehül 
tud, el bir beszélni egy óra hosszat — és a mi a java nem 
eredmény nélkül, mert tökéletesen capacitálva lesz a 
leány, nem úgy főz többé mint urasága kívánja, hanem 
amint a baka szereti, és ennek teszi félre a legjobb fala­
tot. Ezen interlinguistikus tüneményt, melyet sokszor volt 
alkalmam észlelni, mondom a nyelvbuvárok figyelmébe 
ajánlom.

De most téljünk át a fürdésre; az említett Aachen 
városának vannak forrásai, melyek kóvmérsókre és vegy-
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vaslatai, hogy oly áron, minőt az 1867-iki kiegyezés meg­
követelt, physikai lehetetlenség tovább élni. És a nemzet 
tengéletében van — egyetlen oly mozzanat, mely e nagy- 
fontosságú és mindenesetre legeslegutolsó alkalomnak 
komoly fölhasználási szándokára mutatna ? Nincs. Mindkét 
oldalon igen jól tudják, hogy a jelszó a jövő képviselővá­
lasztásoknál megváltozik ; hogy jövőre nem lesz elég a ki­
egyezés elnyűtt frázisait hangoztatni, de a legkormánypár­
tibb képviselőjelölt elé is azon concréte formulázott kér­
dést fogja helyezni a kényszerűség: mit és mennyit ígért a 
közösügyek elviselhetetlenül súlyos terheiből lealkudni 
segíteni ? — És ugyan történt-e csak egyetlenegy oly mo- 
mentuózus actio is az országban, mely a kormánypártot e 
tekintetben színvallásra kényszeríteni megkisérlette volna ? 
Hiszitek-e tinmagatok is, ti ellenzék, hogy menthetetlen 
mulasztást nem követtetek el, midőn a nyári szünidőt 
egy ily actiónak megindítására föl nem használtátok ?

Sincerus.

nek a gazemberek azok, kik aljas rósz akaratból ily becsü­
letgyilkolásra vetemednek.

A sajtóbiróság előtt leendő tárgyalásig ez legyen 
utolsó szavam.

Budapesten, 1874. nov. 8.
Tóvölgyi Titus.

A hivatalos lapból: A király dr. Berger János eszter- 
gom-fó'egyházmegyei áldozárt s papnöveldéi hittanárt a budapesti 
egyetem hittudományi karánál nyilvános rendes tanárnak ne­
vezte ki.

A „Németbolyi kölcsönös segély-egylet“ 
alapszabályai f. évi 18,519 sz. a. a foldmivelés, ipar és kereske­
delmi m. kir. minisztérium által a törvényes bemutatási záradékkal 
elláttattak.

A magyar tudományos akadémia mathemati- 
kai és természettudományi osztálya ma este 5 órakor ülést 
tartott. Az ülésre három felolvasás volt kitűzve, melyek 
közül első Hantken Miksáé volt: „Uj adatok a déli Ba­
kony geológiai és palaeontologiai ismeretéhez“.

A felolvasó a déli Bakonyvidék kőszéntelepeivel, 
és az a közt előforduló harmadkori kőzetekkel foglal­
kozott.

Szabó József Scherfel Aurél felkai gyógyszerész 
értekezését olvasta fel „A tátra-füredi Castor és Pollux 
ásványforrások vegytani elemzéséről. Az elemzésből kitű­
nik, hogy e források leginkább szénsavas és kénsavas só­
kat tartalmaznak, melyek közt legnagyobb mennyiségben a 
szénsavas vas fordul elő, úgy hogy a vizeket vasfürdőnek 
bátran lehet használni. Ez alkatrészeken kívül van még 
bennük igen tetemes mennyiségű szabad szénsav, s kevés 
szabad kovasav is.

Az utolsó fölolvasás Schenzl Guidóé volt, ki Schul­
hof Lipót bécsi csillagdái segéd értekezését terjesztette az 
akadémia elé. Az értekezés az 1870. évi IV. sz. és az 1871. 
évi II. számú üstökös pályájának kiszámításával foglalko­
zik, s a szakférfiak figyelmét felköltötte.

Nyilatkozat.
Tekintetes szerkesztő ur! Mint egy igaztalanul meg­

támadott, tisztelettel kérem, legyen szives jelen soraimnak 
becses lapjában helyet adni.

A „Pesti Napló“ 256-ik számában egy lefogásokkal, 
és rágalmakkal teljes czikket hoz ellenem, melyből az, ami 
személyemre vonatkozik, egy szóig koholmány. 
Ezt illetőleg nehány sor nyilatkozatot adtam át a „Pesti 
Napló“ szerkesztőjének, hogy legyen szives azt lapjában 
kiadni, — ki is adta a denuntiansnak, hogy az egy másik 
sor rágalommal feleljen. Ennek nyomán aztán több ultra- 
montán és jobboldali lap igyekszik a kalocsai érsekség 
kegyét kiérdemelni.

Bár mennyire el voltam is rá készülve, hogy embe­
rekkel lesz dolgom, kik érdekeik megmentésére minden 
fegyvert felhasználnak ellenem, nem voltam elkészülve 
arra, hogy ekképen fogják azt felhasználni; s bár az illető 
lapok ellen a sajtóbirósághoz keresetet nyújtottam be, — 
ez nem nyugtat meg; nem pedig különösen azért, mert 
addig, mig ez ügy szőnyegre kerül, ily becsületet gázoló 
ráfogásokat szótlanul tűrni nehéz dolog, annál inkább 
nehéz pedig, mert itt jól elrejtett érdekvivők egész csapa­
tának összeröffenését látom.

Csak annyit legyen tehát szabad megjegyeznem, 
hogy : ha kisül, miként az a haszontalan pimasz gazember­
nek festett egyén csakugyan én volnék, akkor megérdem- 
lem, hogy nevem örök megvetés tárgya legyen, ámde, ha 
az sül ki, hogy méltatlanul bántalmaztattam, akkor legye

ÚJDONSÁGOK.
Valódi őszinte lelki örömmel olvastuk a budai 

állami tanitónö képezde öt évi fenállásáról szóló 
jelentést, melyet az igazgatótanár megbízásából és a tanári 
kar nevében Ziszen Janka igazgatónő állított egybe. Hogy 
ezen intézet mily óriási mérvben gyarapodott, főkép a ki­
tűnő igazgatónő vezetése mellett, azt eléggé mutatja az 
intézetbe felvételért folyamodók számának szaporodása, 
1869—70-ben volt 26, 1874-ben 145, 187y2-ben 200, 
l872/3-ban, 215, 1870—4-ben daczára annak, hogy az 
igazgatóság hivatalosan tudatta, miszerint igen kevés 
számmal vehetők fel a növendékek, 229. Öt év alatt össze­
sen 511 növendék volt felvéve az elemi s 22 a polgári ta- 
nitónö-képezdébe. Mindnyájunk elismerése azon kitűnő 
igazgatónő részére, ki nemes buzgalma és fáradozása foly­
tán ily nagyszerű eredményt képes felmutatni.

Iszonyú nyomor. Hogy mily nagy a szegénység és 
nyomor a fővárosban is, legvilágosabb bizonyítékot szol­
gáltatott róla a novemberi házbér. A szövetség utcza egyik 
házából nem kevesebb mint hat lakó szökött meg a 
múlt éjjel ablakon keresztül — nem lévén képesek ház­
béreiket megfizetni.

Leány vásár. F. Johannát a természet, szegénysége 
daczára ritka szépséggel ajándékozta meg. E kettős mo­
mentumot M. Berta hírhedt nő, felhasználta arra, hogy a 
léányt hálójába kerítse; s az eszköz a melyet felhasznált, 
ismét tanúságot tesz, hogy a nőt fényűzés! vágyának kielé­
gítése könnyen csapdába ejtheti. M. Berta t. i. megis­
merkedett a leánynyal, mely ismerettség utóbb barátsággá 
fejlődött, oly annyira, hogy séták alkalmával, M. B. 
selyemruhát és kalapot kölcsönzött F. J.-nak. Múlt hó 
elején azonban M. B. már elérkezettnek látta az időt hogy 
tervét valósítsa. Oda ment F. Johanna szüleihez — a 
rózsa-utczába — és elbeszélvén nekik, hogy ő Triestben 
sörödét nyitván, szükség volna egy cassirnöre, a miért 
kéri őket, hogy Johanna leányukat illő fizetés mellett en­
gedjék vele menni. A roszat nem gyanító szülék, ebben 
csak M. B.-nek leányuk iránti jóindulatának újabb tanu- 
jelét látván, beleegyeztek, annyival inkább, mert ők nyo­
masztó viszonyok közt élnek. Triestbe érve Johanna oly 
házban hagyatott, a hol szomorú sorsának teljes tudatára 
juthatott. Utóbb megtudta, hogy az üzlet tulajdonosától 
400 írtért vétetett meg M. B.-tól. Belátván gálád rásze- 
detését, szabadulni szeretett volna, azonban sem a házból 
távozni, sem levelet írnia nem volt szabad. Végre egy 
„collegája“ megsajnálta a szegény leányt, s helyette leve­
let irt. Az eset a terézvárosi kapitányságnál van beje­
lentve.

Sport. A rákosi gyep, mely tavaszszal és őszszel, 
a lóversenyek alkalmával, sportmaneink által felélénkül, s 
ezek után válik teljesen elhagyatottá, kiholttá, múlt va­
sárnap (azaz nov. 8.) ismét kis élénkülés helye lett, da­
czára a valóságos sarkexpeditionalis hideg, ködös időnek, 
mely a galamblövész sportmaneit nem riasztá vissza annak

tartalomra hasonlóak a budaiakhoz, jár is oda fürdőven- 
dég, hanem azután az a gerendás bódé és fakád milyen.

Prágában van a budai gőzfürdők sikerült utánzása, 
csak hogy sokkal kisebb mértékben az Erzsébet utón a 
hid mellett, ez már megvolt 1870-ben. — B é c s a múlt 
évig nagyon silányan volt ellátva e tekintetben; a Diana 
és Zsófia terem, mely télen báli helyiség, nyáron uszoda 
abba eresztettek tisztitatlan dunavizet akis Dunából, 
ezzel azután elég van mondva, melyet minden 8 nap le­
csapoltak és újra töltöttek, e mellett volt egy pár rongyos 
kád és igen Ízléstelen gőzfürdő. Körülbelül 800,000 lakóra 
ez már egészségi szempontból sem volt elegendő — a vá­
roson kívüli 190.000-et nem is számítva, a kiknek a meid- 
iingi természetes fördő szolgált némileg pótlékul.

A nagy sokaságra nézve ugyan még most sincs se­
gítve a dolgon, de a jobb polgári elem és a jobbmódu tár­
sasági rétegekre nézve egy tökéletesen kielégítő vállalat 
lépett életbe a múlt évben „római fürdő“ név alatt és erről 
akarok ma beszélni bővebben, mert Bécsnek nem csak ki­
tűnő hygienikus vállalata, hanem építkezés és belberende- 
zésre nézve is látni érdemes. — Az utóbbi t. i. abelberen- 
dezés talán nagyon is elegáns, de nem szabad elfelejtenünk, 
hogy akkor épült, mikor Bécsben tele volt az ég brügökkel 
és azt hitték, hogy az a dicsőség örökké tart — no ez 
hiba talán az építkezési számlára nézve, de a látogatót 
csak kellemesen érinti.

A fördés élvezete itt ösmeretlen dolog volt — itt 
csak, lemosakodtak egy kádacska vízben — de a fördés 
művészete csak alig egy éve tárult fel a közönség előtt — 
ezen művészet pedig a kalobiotika legfontosabb részét ké­
pezi, úgy ahogy azt a régiek ösmerték a szó szoros értel­
mében. A középkor és még a múlt század ferde diätetikai 
nézetei szorították le a fördést ama polczról, mely azt 
megilleti, mert nem elég mondani: itt van viz fórödj. Egy 
kád, legyen az bár márvány vagy porczellán, nem elég. 
Amire a régi görögök és rómaiak és most is a keleti né­

pek nagy csarnokokat bő helyiségeket fordítottak, annak 
meg kellett itt felelni egy puttón víznek. E tekintetben a 
bécsiekre nézve a haladás keletről jött.

E tekintetben következőket mond egy itteni író : „Az 
üdv keletről jött, keletről ahol még értenek a fördéshez.

- Európa talán még kevés culturhaladást vett Magyaror­
szágból, de az a tagadhatlan érdeme van a lajthántuli 
szép hazának , hogy a budai r á c z fürdő volt 
mintaképe valamennyi hygienikus követelményeknek meg­
felelő fördő intézeteknek, melyek eddig a nyugati nagy 
városokban állíttattak fel.“

Ama fördő régi elhanyagolt állapotából dr. H e i n- 
i c h által emeltetett elsőrangú fördő vállalatát és igy a 

bécsi vállalkozó társulat magától érthetőleg szinte hozzá 
fordult. Az építő mester Heinrich programmja és 
vázlata szerint dolgozá ki terveit, a „vendéglő és fördő 
vállalati“ részvény társulat számára, az építkezést az áta- 
lános ausztriai építő társulat vállalta magára. A fenérintett 
terveket Clous és Grosz építő mesterek késziték.

A fördő épület 1300 négyszögölnyi tért foglal el ; 
elől a kapunál nagy széles lépcső vezet fel, mely felett az 
erkélyt négy hatalmas karyatid tartja — az épület hossz 
része 27 ablak felosztva két kétemeletes risalit által. Ezen 
hosszrész belseje tartalmazza a három emeleten egymás 
felett fekvő öltöző cabineket.

A kapun belől van egy igen szép pompás oszlopokkal 
díszített előcsarnok, innen jobbra az ebédlő és balra az 
orvosi tanácskozási és rendelési szoba. Egy hosszabb pit­
var vezet a női osztályba, s egy ötszögü üveg kupolával 
íödött előcsarnok vezet a férfi fürdőkhöz.

Ezen előcsarnok falai csiszolt márványnyal vannak 
bevonva és igen művészeti mozaik képezi a padozatot, 
innen egy nagyobb négyszögü társalgási és olvasó terembe 
lépünk, melynek falán két óriási kép a híres Canon festőtől 

I függ, mindakettő gyönyörű mythologiai alakot ábrázol.
! Jobbra egy ajtó vezet ama hosszcsarnokba, melyet

első megtartásától. 11 óra tájban, midőn kiértünk a kitü 
zött helyre, többen voltak együtt a clubb tagjai közül; ott 
láttuk gr. Keglevich Bélát, Tóth Vilmos volt belügyminisz­
tert, gr. Zichy Lajost, Manót és Bélát, gr. Festetics Vil­
most és Kálmánt, gr. Eszterházy Bélát, Kund Béla, Ro- 
honczy Gida, Paizs Andor s több urat, kik a zord idő da­
czára vidám kedélyükkel a mulatságot élénkké va­
rázsiák. Nagy tábori sátorban várt a buffet s e nagy sátor 
közelében pattogott a tűz, melyet itt-ott többször felkere­
sett majd egyik, majd másik, magát átmelegitendő. A 
galamblövészet déli pont 12 órakor kezdődött gr. Kegle­
vich Béla elnöklete_alatt,s a birói tisztet Tóth Vilmos teljesí­
tette. — A czéllövészet a következő eredménynyel folyt le : 
I. versenynél 5 galambra s 9 versenyző között I-ső Eszter-* 
házy Béla gróf volt, nyervén 10 db 20 frcos m. aranyat s 
a tétek felét, II-ik Zichy Béla gróf lévén. A második ver­
senynél szintén 5 galambra 11 versenyző között az I. dijat 
(100 frt tiszt, díjjal) Kund Béla ur nyerte, a Il-ik lett 
Paizs Andor ur és a III-ik Eszterházy Béla gr. A matchnál 
(magán fogadás) gr. Eszterházy Béla és gr. Keglevich Béla 
között Eszterházy gróf volt a győztes. Ezután még egy 
verseny rögtönöztetett Sweeps Stakes-re, melyre 7-en je- 
lenkezvén 3 galambra, a győzelmet gr. Eszterházy Béla 
aratta gr. Zichy Lajos ellenében. Ezzel befejeződvén a 
verseny, a társaság hazafelé sietett. Legközelebb, nov. 22-én 
lesz ismét galamblövészet, még pedig vadászlovak díjazása, 
ménlovak pályázása, szemlélése, sik-, gát- és akadályver­
senynyel összekötött sport-ünnepélylyel összekötve.

Értesítés. Értesítem a tudomány- és műegyetemi 
dalegylet t. tagjait arról, miszerint az ezen évi ala> 
kuló közgyűlés f. hó 12-én csütörtökön esti 6 órakor, a 
műegyetem (Két-nyul utcza 6. sz.) II. számú tantermében 
fog megtartatni, ifj. Sárkány József, id. titkár.

A budapesti tudományos- és műegyetemi olvasókör 
elnökévé, tegnap egyhangúlag „F e n y v e s s y Fe­
re n c z IV-éves joghallgató, eddigi ideiglenes elnök vá­
lasztatott meg. Üdvözöljük az olvasókör tagjait ezen sze­
rencsés választásért, mert Fény vessy Ferencznek az olvasső 
kör körül valódi érdemei vannak.

A budapesti tudományos- és műegyetemi olvasókör 
tegnap este, a „Hungária“ kis termében társas vacsorát ren­
dezett, melyen 150 tagon kívül 20 egyetemi tanár volt 
jelen. Ez utóbbiak közül ott láttuk a műegyetem reetorát 
Vész urat, a jogi kar dékánját Apáthy urat, Hatala, Hoff­
man urakat. Az orvosi kar tanárai közül azonban senki 
sem volt jelen, s általában nem hagyhatjuk megjegyzés 
nélkül, az orvostan hallgatóknak az olvasókör iránt muta­
tott indolentiájukat. A 600-at meghaladó orvostan hallga­
tók közül tudtunkkal csak 40-nen vannak beírva az ol­
vasókör tagjai közt.

Bál jótékony czélra. A czeglédi önsegélyző taka­
rékmagtár s olvasó-egylet e hó 1-én saját helyiségében 
bált rendezett, s a tiszta jövedelem fele részét 14 frtot a 
helybeli kisdedóvodának ajándékozta.

A békésmegyei régész- és mivelödéstörté- 
nehui társulat f. hó 2 án tartott ülésén elhatároztatott, 
hogy az egylet a tudomány népszerűsítése czéljából a 
megye területén vándor-felolvasásokat tart. Megpendí­
tetett továbbá egy békésmegyei iparművészeti muzeum- 
osztály felállításának eszméje, mely közhelyesléssel ta­
lálkozott. Ugyan e gyűlésen bemutattattak a Gyomán és 
Füzes-Gyarmathon talált régiségek, s Jancsovics 
Pál megyei alispán indítványára, két egyleti tag küldetett 
ki a lelet helyszínének megvizsgálására, kik arról lesz­
nek véleményt adandók, ha érdemes-e ott az ásatásokat 
megindítani.

Thury Gergely főispán megint elveszett. 
Az „Ung. Lloyd“ Írja, hogy Schmidt Titusz 
budapesti ügyvéd egy ajánlott levelet küldött Maros-Va- 
sárhelyre Thury Gergelynek Maros-Vásárhely, Fogaras 
és Ebesfalva városok főispánjának, czimezve s hogy a le-

eleve emliténk, a három emeleten egymás fölött fekvő ka­
bin száma 400, és az egész helyiség légfűtéssel tartatik 
egyenlő hőmérséken.

A langyos medenczefördő, amelybe a kabinteremből 
lép az ember, építészetileg legszebb része az egésznek. 
Veres márvány oszlopok keskenyebb zöld márvány pilas- 
terektől környezve magas iveket tartanak Alhambra abla­
kokkal, melyek felett csillagos kúp kilencz öl magasságban 
emelkedik, melynek felső részéből esik alá a világosság.

Az oszlopok között fülkék vannak zuhanyokkal, — e 
termet követi a meleg légfördő, két szobában 30 és 36 fok 
Réaumur melegséggel.

Ezen szobák falai és mozaik padozata pompeji-sty- 
lusban vannak kiállítva, a fal mentében széles támlányok 
vannak, a következő két terem a gőzfürdőt a harmadik a 
szappanozó és dörzsölő kamarát képezi. Innen jő azután a 
valóságos piéce de résistance, a langyos és hideg medencze 
és a zuhauyterem, mindez egy tizennyolcz öl hosszúságú 
csarnokban van, mely tisztán római stylusban, ivezetek 
által három részre van osztva. Ezen ivezetek 28 sárga 
márvány oszlop által tartatnak itt is, mint minden részé­
ben a fördőnek; művészeti mozaik a padozat — a zuhany­
terem végén kövekből barlangféle van csinálva, melyben 
egy márvány szobor a „Donauweibchen“ felülről sugárzó 
lámpa által világittatik. A száritó, öltözködő, fésülő terem 
hasonló elegantiával van kiállítva.

A nőosztály, ha lehetséges még díszesebben van fel­
szerelve, magától érthetőleg ezen osztály most zárt sanc- 
tuarium, de e sorok írója a valóságos megnyitás előtt a 
hivott vendégekkel ebben fördött, augusztus havában volt 
egy 've, hogy átalános használatra megnyitatott e fördő, 
azóta ha valaki egy délelőttet élvezetesen akar eltölteni, 
ide jő.

Végre megjegyzem még, hogy a „római fördő“ szem­
ben a Ferdinand északi vasút indóházával a Prater úttól 
balra fekszik, és mindenesetre érdemes megnézni.

vei M.-Vásárhelyről Fugarasra 
hogy: Aufenthalt unbekannt.“

A tóvárosi nyomor eny 
dütt 25 tagú bizottság legelésző 
sót határozta el. Összesen 8 ní 
litaui. A részletek kidolg zás 
Bródy, Nasztl és Szelestey J;ín< 

A kétsziv-utczai áthii 
állam vaspályatársulat 1200 
Pudmaniczky-utczábau átenged; 
ritését kéri a várostól vagy a 
hogy a feljáró elkészítésére a v. 
szélesítésére a közmunkatanács] 
engedett terület épen a feljárói 
zottmány a főügyész véleményéi 

A vízi órák ügyében kil 
baton terjesztő be a tárgyban ve 
zottságuak. Az albizottság a 
gesnek tartja a vízi órákat, de 
el, hanam Zsigmondy Vilmos 
külföldi város fog felkéretni, 
azon rendszabályokat melyeket^ 
alkalmaznak. Városi épületek! 
ban 12 Everet-féle vízmérőnek 

ínséges munka. A közi 
ülésében Gerlóczy Károly alpi 
iránt, nem volne-e czélszerü oly] 
legközelebbi tavaszon külön is I 
folytán foganatositani. hogy a szí 
setre nyittassek alkal >m. A biz 
ván e felszólalást, Ínséges mi 
kérni a közgyűléstől, s egy bízol 
ner József, Vogler Józsi és Set 
utasítással, hogy már a jövő 
végrehajtandó munkákról.

Bünfenyilö vizsgálat. Aj 
róság összes tisztviselői ellen mj 
igazság ügy minisztérium hűn fen; 
s annak teljesítésével a pozsonyi 
fenvitő osztályát bizta meg.

A pesti közúti vaspályj 
az osztrák államvasut indóháza 
rendes vonatkőzlekedést fog nyit 
felelő felirat mellett „zöld- feli] 
lesznek felszerelve és egyelőre 
4 óráig fognak forgalomban tarts 

A „Népzászlója“ műit bet 
lommal jelent meg: Politikai ré| 
tási és visszahívási jogról. — 
lése. Mende Bódogtól- — D ng,, 
adók fölemelése tárgyában, 
szággyülés. — Szabad a vasi 
1874-ik három évuegyedie.— A 
csöuügye. — A külvilágból. Szü 
házból. I. A balekfalvi kerület
— Irodalom és művészet. — Mi 
déki hirek. Közgazdaság : Teen 
A budapesti gabna- és pénzpiac;

Rövid hirek Uj 
dapesti egyetem hittudományi 
szentirati tanulmányok tanszékéi 
tergom főegyházmegyei áldozár 
tanácsosnönek neveztetett k: 
Festetits grófnő. — A nemzet 
órakor tartja évi rendes köz 
nőiparegylet szintén f. hó 22-é: 
rendkívüli közgyűlést, melynek 
alelnökeinek megválasztása lesz. 
kedelmi testület szombati ülésé' 
sére 1000 frtot szavazott meg, a
— Pozsonymegye uj főispánj 
emlegetik. — Gyilkosság. P 
egy juhász meggyilkolt egy di 
A vízfogyasztási dijakat, 
mint Pesten, a középitkezési 
vére akarja leszállítani. — A b 
sává dr. Navratil Imre választat 
aszfalt burkolata néhány nap műi 
galomnak. — Szepessy (C/orn 
honvédszázadost tegnap temet 
kórházából. — A belvárosi kö| 
uj segédtauári állomásra legközel 
tetni. — A reformátusok szél 
csütörtökön gyász istenitiszteL 
Polgár Mihály egyházkerületi vol 
Kaiser Frigyes osztrák népköl 
60 éves korában Bécsben. — 
királyné“, melyet halála után 
előadni. — György, volt hauno 
cziaországba költözik. — Ujh 
már annyira megjavult, hogy 
már a színpadra is léphet. — A 
bályain az e czélra összehívott 
toztatásokat tett. — Dr Kepes 
hogy városukban még e hó folyt,
— Névváltoztatások. B á 1 
lelkész „Reviezki“-re. Baue 
berth!“-ra változtatták vezeté 
K ároly a most jubilált Szathm; 
nészi jubileumát e hó folytán lógj; 
A nemzeti színház palotája: 
haton fejeztetett be, s már te 
ez alkalomból a színház épülete 
Az utazó katonacsapatok ez 
elláttatok hogy a hideg ellen 
Lisch Ferencz muraszombati 1 
népiskola részére egy i42 dr 
ajándékozott. — A házi urak 
bér hátralékosokkal. Csak eg; 
Vatárusnő pereltetett be fize



Eíü
Kdön kiértünk a kitü 
lubb tagjai közül; ott 
kos volt belügyminisz- 
lát, gr. Festetics Vil- 
iélát, Kund Béla, Ró­
tt, kik a zord idő da- 
latságot élénkké va- 
I buffet s e nagy sátor 
c-ott többször felkere- 
|át átmelegitendő. A 

kezdődött gr. Ivegle- 
let Tóth Vilmos teljesi- 
redménynyel folyt le : 
tő között I-ső Eszter-,. 
p?0 frcos m. aranyat s 
Évén. A második ver- 
íyző között az 1. dijat 
pr nyerte, a Il-ik lett 
jy Béla gr. A mateknál 
h és gr. Keglevich Béla 
ftes. Ezután még egy 
|es-re, melyre 7-en je- 
gr. Eszterházy Béla 
Ezzel befejeződvén a 

legközelebb, nov. 22-én 
vadászlovak díjazása, 

gát- és akadályver- 
lyel összekötve, 
jmány- és műegyetemi 
Eerint az ezen évi ala­
kokon esti 6 órakor, a 
[I. számú tantermében 
id. titkár.

Imüegyetemi olvasókör 
enyvessy F e- 

i ideiglenes elnök vá- 
ókör tagjait ezen sze- 
Ferencznek az olvassö

műegyetemi olvasókör 
ben társas vacsorát ren- 
|o egyetemi tanár volt 

a műegyetem rectorát 
Jny urat, Hatnia. Hoff- 

közül azonban senki 
igyhatjuk megjegyzés 

I olvasókör iránt muta- 
eladó orvostan hallga- 
kannak beirva az ol-

Iglédi önsegélyző taka- 
-én saját helyiségében 
fele részét 14 frtot a

;a.
és miyelódéstörté-
|[ lésén elhatároztatott, 
zerüsitése czéljából a 
lkat tart. Megpendit- 
larmüvészeti muzeum- 
ly közhelyesléssel ta­
níttattak a Gyumán és 
I, s Jancsovics 
\i egyleti tag küldetett 
isara, kik arról lesz- 
fes-e ott az ásatásokat
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elveszett, 
ehmidt Titusz 
et küldött Maros-Va­
s-Vásárhely, Fogaras 
rzimezve s hogy a le-

I
ymás fölött fekvő ka- 
ég légfűtéssel tartatik

ybe a kabinteremből 
) része az egésznek, 

zöld márvány pilas- 
anak Alhambra abla- 
lenez öl magasságban 
ik alá a világosság, 
iák zuhanyokkal, — e 
izobában 30 és 36 fok

adozata pompeji-sty- 
en széles támlányok 
Eordőt a harmadik a 
zi. Innen jő azután a 
os és hideg medencze 
nyolez öl hosszúságú 
i stylusban, ivezetek 
;n ivezetek 28 sárga 

I. mint minden részé- 
I padozat — a zuhany- 
fan csinálva, melyben 
ben-6 felülről sugárzó 
f.tözködő, fésülő terem

lg díszesebben van f'el- 
fztály most zárt sanc- 
jgos megnyitás előtt a 
rugusztus havában volt 
liegnyitatott e fördő, 
ketesen akar eltölteni,

a „római fördő“ szem- 
Lázával a Prater úttól 
Imes megnézni,

vei M.-Vásárhelyről Fugarasra ment, hol azt ii 
hogy: Aufenthalt unbekannt.“

íóváf.osi ny°,Ilor enyhítése czéljából a kikfil- 
dott 2o tagú bizottság legelőször is népkonyhák létesíté­
sét határozta el. Összesen 8 népkonyhát akarnak fölál-
d1^1" XT r^s^ete^ kidolgozásával Sztupa, Schwaiger, 
Brody, NasztI es Szelestey János bízattak meg.

A kétsziv-utezai áthidalás czéljára az osztr. 
allamvaspalyatársulat 1200 négyszögölnyi területet a 
Püdmaniczky-ntezában átengedett és most árának megté­
rítését ken a várostól vagy a közmunkatanácstól, mint- 
hogy a feljáró elkészítésére a város, a Podmaniczky-utcza 
szelesiteseve a közmunkatanács kötelezte magát, s az át­
engedett terület épen a feljárókra esik. A középitési bi­
zottmány a főügyész véleményét kéri ki ez ügyben.

A vizi órák ügyében kiküldött albizottság szom­
baton terjesztő be a tárgyban véleményét a középitési bi­
zottságnak. Az albizottság a nagyobb házakban szüksé­
gesnek tartja.a vízi órákat, de véleménye nem fogadtatott 
el, hanam Zsigmondy Vilmos indítványa folytán több 
külföldi varos tog felkéretni, hogy közölje a fővárossal 
azon rendszabályokat melyeket,a vizpazarolás meggátlására 
alkalmaznak. \ árosi épületekben teendő kísérletre azon- 
ban 12 Everet-féle vízmérőnek beszerzése elfogadtatott.

ínséges munka. A középitési bizottmány pénteki 
mesében Gerlóczy Károly alpolgármester felszóislt az 
iránt, nem volne-e czélszerü oly földmunkákat, melyek a 
legközelebbi tavaszon külön is végrehajtandók, már a tél 
folytán foganatosítani, hogy a szegény néposztálynak kere­
setre nyittassák alkalom. A bizottmány helyesléssel fogad­
ván e felszólalást,^ Ínséges munkára 10Ó,0U0 frtot fog 
kérni a közgyűléstől, s egy bizottmányt küldött ki Preusz- 
ner .József, Vogler József és Schleich Károly urakból azon 
utasítással, hogy már a jövő ülésben tegyenek jelentést a 
végrehajtandó munkákról.

Bünfenyitö vizsgálat. A galgóczi (Nyiram.jjárásbi-
iiiság összes tisztviselői ellen mintegy felvidéki lap Írja az 
igazságügy-minisztérium bünfenyitő vizsgálatot rendelt el, 
s annak teljesítésével a pozsonyi királyi törvényszék bün­
fenyitő osztályát bízta meg.

A pe§ti közúti vaspályatársaság f. hó 10-től 
az osztrák államvasut indúháza és az uj vámház között 
rendes vonatközlekedést fog nyitni. Az illető vonatok meS 
felelő íeliiat mellett „zCld- fehér- kék“ színű lobogóval 
lesznek felszerelve és egyelőre reggel 8 órától, délutáni 
4 óráig fognak forgalomban tartatni.

A „Népzászlója“ múlt heti száma a következő tarta 
lommal jelent meg: Politikai rész : Kossuth a követntasi- 
tási és visszahívási jogról. — Mirevaló az adók föleme­
lése. Mende Bódogtól. — D >ngók. -- Népgyülés az uj 
adók fölemelése tárgyában. — A hét,története. — Az or­
szággyűlés. — Szabad a vasár: Állami bevételek az 
1874-ik három évnegyedre. — A vidéki pénzintézetek köl 
csönügye. — A külvilágból. Szünórára: Képek az ország­
házból. 1. A balekfalvi kerület képviselője. Fortuniótól.
— Irodalom és művészet. — Mi hir a fővárosban V — Vi­
déki hírek. Közgazdaság : Teendőink november hóban. - 
A budapesti gabna- és pénzpiacz. — Heti naptár.

Rövid hírek. L'j egyetemi tanár A hu 
dapesti egyetem hittudományi karánál az ó-szövetségi 
szentirati tanulmányok tanszékére dr. Berger János esz- 
tergom főegyházmegyei áldozár neveztetett ki. — Titkos 
tanácsosnönek neveztetett ki Schönfeld Erzsébet sz. 
Festetits grófnő. — A nemzeti kör f. hó 22-én d. u. 4 
órakor tartja évi rendes közgyűlését. — Az országos 
nőiparegylet szintén f. hó 22-én d. e. 10 órakor tart egy 
rendkívüli közgyűlést, melynek tárgya az egylet elnöke és 
alelnökeinek megválasztása lesz. — A budapesti keres­
kedelmi testület szombati ülésében a „műcsarnok“ építé­
sére 1000 frtot szavazott meg, a zenedének pedig 200 frtot.
— Pozsonymegye uj főispánjául P á 1 f y Istvánt 
emlegetik. — Gyilkosság. Püspökladányban 
egy juhász meggyilkolt egy dohányáruié házaspárt. —
A vízfogyasztási dijakat, melyek Budán magasabbak 
mint Pesten, a középitkezési bizottság ez utóbbiak mér­
vére akarja leszállítani. — A barakkórház osztály orvo­
sává dr. Navratil Imre választatott meg. — A Gizein-1ér 
aszfalt burkolata néhány nap múlva át fog adtatni a közfor­
galomnak. — Szepessy (Czompoly) Miklós 1848/9-iki 
honvédszázadost tegnap temették el a budai szegények 
kórházából. — A belvárosi községi reáltanodához 4 
uj segédtauári állomásra legközelebb pályázat fog liirdet- 
tetni. — A reformátusok szénatéri templomában jövő 
csütörtökön gyász istenitiszteletet tartanak az elhunyt 
Poigár Mihály egyházkerületi volt főjegyző emlékezetére.— 
Kaiser Frigyes osztrák nép költő a múlt héten halt meg 
60 éves korában Bécsben. — Utolsó műve a „Gyémánt 
királyné“, melyet halála után való nap akartak Bécsben 
előadni. — György, volt hannoverai király Bécsből Fran- 
cziaországba költözik. — Ljházy Ede egészségi állapota 
már annyira megjavult, hogy a jeles színész legközelebb 
már a színpadra is léphet. — A zeneakademia alapsza­
bályain az e czélra összehívott bizottság jelentékeny vál­
toztatásokat tett. — Dr. Kepes megígérte a kassaiaknak, 
hogy városukban még e hó folytán felolvasást fog tartani.
— Névváltoztatások. B á 1 e k Gyula, garam-ujfalusi 
lelkész „Reviczki“-re. Bauer Ida gyönyösi lakos „Al- 
berthi“-ra változtatták vezetéknevüket. — Szathmáry 
Károly a most jubilált Szathmáry L.-né fia 25 éves szí­
nészi jubileumát e hó folytán fogja megülni Kecskeméten.—
A nemzeti színház palotájának külső építkezése szom­
baton fejeztetett be, s már tető alatt áll az egész épület, 
ez alkalomból a színház épülete fényesen kidiszittetett — 
Az utazó katonacsapatok ezentúl pokróczokkal fognak 
elláttatni, hogy a hideg ellen megóva legyenek. — Kir- 
bísch Ferencz muraszombati lakos az ottani állami elemi 
népiskola részére egy 142 drbból álló aranygyüjteményt 
ajándékozott. — A házi urak megvannak akadva a ház­
bér hátralékosokkal. Csak egyetlen város részben 25 di- 
Vatárusnő pereltetett be fizetetlen liázbér miatt. — A

EGYETÉRTÉS

képzőművészeti társulat vidéki kiállítását Temesvár- 
rol Kolozsvárra viszik. A fővárosban alkalmasint csak 

I ujev körül nyílik meg az évi tárlat,

TÁVIRATOK.
_ Becs, nov. 9. A „N. fr. Presse“-nek távirják 

Párisból, hogy Zubovics ma délelőtt három- 
negyed 10 órakor ott a Barriére du Trónéhoz megér­
kezett, nagy lelkesültsóggel fogadtatván az ottan nagy 
számmal reá váró közönség által.

, Berlin, nov. 9. A birodalmi gyűlés mai 
uleseben befejezte a birodalmi budget átalános tár­
gyalását s a hadibudgetet és az anyakönyvre vonatkozó 
szakaszt visszautasította a bizottsághoz. — Delbrück 
pénzügyminiszter kifejtette a birodalmi pénzügy állását és 
kiemelte, hogy a hadisarcz lefizetése franczia részről min­
den legcsekélyebb kellemetlenség nélkül eszközöltetett, 
egyszersmind reményét fejezte ki, hogy a birodalom bevé­
telei a jövő évben_ vámokból, adókból és vasutakból több 
mit 13 millió tallér többletet fognak feltüntetni, hangsú­
lyozta, hogy jövőben növekedni fognak a kiadások is a bi­
rodalmi közigazgatás minden ágában s tudatá, hogy a 
tengerészeti és távirdai kiadásokat kölcsön utján kell be­
szerezni, mig a többi ágakban felmerülendő tulkiadások 
beveteli többletek és anyakönyvi pótlékok által lesznek 
íedezlietők.

Madrid, nov. 9. A kormány tegnap este arról 
értesült, hogy Don Carlos nem tudni, mi okból, 
szombat este óta franczia területen van.

Paris, nov. 9. Az itteni spanyol követ és a 
bayonnei spanyol konsul Don Carlos haladéklalan 
belebbezeset követelik, jelenlegi tartózkodási helyét 
tüzetesen megjelölték s tudatták, hogy e helyet 
spanyol ügynökök őrzik.
n nov-„9- A tegnapi nemzetgyűlési pótválasztás

alkalmával Drome és Nord megyékben a republikánusok 
gj őztek, mig Oise departemeníban a bonapartista Mouchy 
hg választatott meg.

, Róma, nov. 9. Eddig 193 végleges választás ered­
ménye van közölve, s 182 szükebb választás lett szüksé- 
gessé.__ A végleg megválasztottak közül 78 jobboldali, 13 
jobbközépi, 31 középpárti, 19 balközépi és mintegy 50 
baloldali. A szükebb választás alá eső jelöltek többsége 
a mérsékelt szabadelvű párthoz tartozik.—Saffi Aurél 
három kerületben választatott meg.

London, nov. 9. A „Times“ Manning érsek egy 
iratát hozza czáíolatul Gladstone közelebbi röpiratára

Becs, nov. 9. Rudolf trónörökös múlt szombaton 
tett vizsgát Schöubrunnban az uralkodó és több magas- 
rangú vendég jelenlétében a földrajz és történelemből. Az 
utóbbi tárgyból dr. Zeichberg s az előbbiből dr. Grünn 
egyetemi tanárok hallgatták ki. A történelemből az ókor 
müveit nemzeteiről, a görögök és rómaiakról, a keresztény­
ség fejlődéséről, nagy Károlyról, — a középkorból Habs­
burg! Rudolfról s lyrol megszerzéséről felelt. A földrajz­
ból Európa statistikai földrajzáról, Ausztria és Magyaror­
szágról, a dunai tartományok helyrajzáról, az alpesi köz­
lekedésekről, Ausztria és Magyarország viszonyáról a vi- 
lágkereskedéshez, végül Triest földrajzi fekvéséről hall­
gattatott ki. A vizsgál at eredménye jól ütött ki.

Törvényszéki csarnok.

kasztás, csalás és hűtlen kezelés miatt két évi börtönre 
itelte. A királyi táblának I. büntető tanácsa, melynél ma 
András o vies bíró ur referálta ezen ügyet, a bün­
tetés __ mértékét helybenhagyta ugyan, de a bünczimeket 
megváltoztatván csakis a „sikkasztásban“ találta bűnösnek 
baro Huszár Lajost.

(Egy bűnbánó.) Gottschligg Ede, Zellerin 
helybeli gáz- és vízvezetéki készülékek készítőjénél 1872- 
ben könyvvezető volt. Midőn princzipálisa neki egy alka­
lommal egy 1700 frtot tartalmazó pénzes levelet adott át 
postaelküldés végett. Gottschligg, ki igen szorult anyagi 
viszonyokban volt és hitelezői által zaklattatott, a levél­
ből a pénzt kivéve, ezen összegből 1200 frtot adott hite­
lezőinek, és a többivel Orosz országba utazott. Odessában 
könyvvivőkép nyert ugyan foglalkozást, de a mint mondja, 
nyugtot nem találva, önkénytesen jött nem rég vissza és a 
feriyitő törvényszéknél jelentkezett. Gottschligg 
ellen távolléte alatt kétnejüség vádja is merült fel. Tör­
vényes nejen kívül t. i. a ki már 20 év óta elválva ól tőle, 
egy más nő is több helyen Gottschligg Adele 
lev alatt, fordult meg. A vádlott ma azonban kijelenté, 
hogy e no, kivel ő élt, és a ki Odeszába is jött utána és 
ottan meghalt,, nem volt törvényes neje. Van azonban vád­
lottnak e nőtől, kinek neve Schweiger Adele két 
gyermeke, kit vádlott Oroszországban hagyott egy jóte­
vőjének; — mig itten büntetését kiállja. Zeller in 
károsult felhozza, hogy e sikkasztáson kivül csalás is ter­
heli vádlottat, a mennyiben ő szolgálat ideje alatt elment 
az osztrák államvasuthoz és ottan Zellerin urnák 85 frtnyi 
követelését hajtotta be. E pénzt , melynek lehajlására 
ielhatalmazva nem volt, szintén magának tartotta. Mint­
hogy vádlott ezen uj vádat tagadja, a törvényszék erre 
nézve pótvizsgálatot rendel el.

(Sikkasztás Krasznamegye pénztárából.) Báró 
Huszár Lajos Krasznamegye pénztárnoka a múlt évek­
ben több pénztári vizsgálatok alkalmával az által tudta fe­
dezni a sikkasztásai által eredt mintegy 3000 frtnyi hiányt; 
hogy külosönkép felvett pénzt tett be a pénzládába. Az 
utolsó vizsgálat alkalmával azonban pénzt már nem kap­
hatott. Véletlenül akkor igy történt a vizsgálat, hogy a bi­
zottság azon öt pénzládát, mely a megye pénztárát tartal­
mazta, őt egymásután következő napon vizsgálta meg. E 
módon báró Huszár Lajos sikkasztásai nem kerültek volna 
napfényre, ha a bizottság elnöke újra meg nem vizs­
gálta volna mind az öt ládát egyszerre. Akkor ki­
tűnvén , hogy két láda egészen üres, a pénztárnok 
bevallotta, hogy a hiányt e furfangos „kezelés“ 
által el akarta simítani. Habár b. Huszár nem akarta be­
ismerni, hogy a hiányzó pénzt elsikkasztotta s saját hasz­
nára forditá, azt állitván, hogy a nevezett összeget el­
vesztette, a feuyitő törvényszék őt bűnösnek találva, sik-

Közgazdasági értesítő.
, Terménytőzsde. Budapest, nov. 9. Búza 
tegnap es ma keresettebb s vmázsánkint 5 krral emel­
kedett arakon elkelt mint 40,000 vmázsa. Rozs válto­
zatlan, valamint árpa is, mig zab és tengeri 
nemileg javult. °

H i v a t a t a 1 o s jegyzéssel a következő kötések 
történték: Búza tiszai 3800 vmázsa 88 1/3—88 fatos 
3.35—43 kr, - pestvidéki 2800 vm. 88 fn. 5 35 kr — 
fehérvári 3400 vm. 87 -85% fotós 5.30 kr, — somogyi 
1000 vm. 87 fn.__5.19 kr, — bánsági 7300 vmázsa 88—85 
fntos 5.15—4.75 kr, — marosi 1000 vm. 86 fn. 5.10 kr, 
mind 3 hétre. — Rozs 900 vm. 3.65 kr, — árpa 
2100 vm. 72 fntos 2.85- 3.05 kr, — zab 3300 vm 50 
fntos 2.15 kr.

Határidőre tavaszi búza 3—4 krral, tengeri 
6-7 krral javult, zab ellenben 3 krral esett. — U s a n- 
c e-buza táv. 4.86-90 kr, - tengeri táv. 3.48 -50 kr, 
— zab táv. 2.31 kr.
, Értéktőzsde. Az előtőzsde bankok iránt 
élénkén folyt le. Földhitel elég élénk 75.25—75 krral. — 
A déli tőzsdén szintén kedvező maradt a hangulat, azon­
ban csekély forgalom mellett. Földhitel 75.50, tak. és hi­
tel o5.50, óbudai 33.ró záródott. Vasúti köles. 96.70 kr: 
első hazai takarékpénztár 2260—2280 frton keresett. — 
Iparpapirok közül malmok keresettek. Concordia 192 frt, 
Luiza 93 frt, Victoria 76; kőszén és téglagyár 114._ Va­
luták és jelváltók keveset változtak.

, Arad nov. 7. A gabnaüzletben nem változott a helyzet. A búza 
arak alabb szálltak ugyan, de ez megrendelésekre még sehonnát 
sem adott alkalmat. E o z s csakis fogyasztásra képezi a kereske­
delem tárgyát, bécsi mázsánkint 3 frt 20-25 krnyi állandó árak 
mellett. Árpa valamivel szilárdabb, készletben levő 72 bécsi 
fontja 2 frt 75—80 kr későbbi hónapokra leendő szállítás mellett 2 frt 
40 krral vétetik. Kukoriczának ára, a hozatal kevésbülése 
mellett — javult, kicsinyben mérője 2 frt 90 kr, a legközelebbi három 
hónapra 3 frt 10—15 krral jöttek kötések létre. Z a b nyugodtabb, 
miután a kereslet csekélyebb. Készletben levő bécsi mázsánkint 3 frt 
80 8c kron kapható. Szesz e héten, az országos vásár tartama 
alatt j. elendőséggel birt, és a készletek kevésbülése folytán az árak 
emelkedtek. Készletben levő nagyban 46V2—47 kr hordóval, kicsiny­
ben 45 hordó nélkül, 471/-2 hordóval.

Dcbreczen nov. 7. Tisztabuza 85, 86 fontos 3.90—4.10 kr, 
87, 88 fontos 4.15 - 45 kr. 89, 90 fontos 4.45 -55 kr, rozs 78, 79 fon­
tos 3.10—15 kr, 80, 81 fontos 3.20 -25 kr, 82 fontos 3.30—32% kr, 
arpa 72 fontos 2.45-65 kr, zab 50 fontos 1.85-90 kr. vadrépeze 
^•20—35 kr, 100 font szalonna 38—43 frt.
o ™ Kecskemét nov. 7. Búza p. mérő 4.50—Ö.50 kr; kétszeres 
3.60 4.20 kr, rozs 3.20-50 kr, árpa 2.60 -3 frt, zab 2—2.20 kr, kö­
les 3.20-5 ) kr, tengeri 2.50 —80 kr, burgonya 90 kr — 2 frt.

Soprony nov. 6. Búza elkelt 3000 mérő 3.60—4.80 kr, rozs 
350 m. 2.60-3.50, árpa 3600 m. 2.20—80 kr, zab 1700 m. 1.70 —2 10 
kr, tengeri 1500 m. 2.40 - 80 kr.

B -Gyarmat nov. 6. Egy mérő tisztabuza 4 frt, 4 frt 20 kr, 
rozs 3 frt, 3 frt 20 kr, árpa 2 frt 20 kr, 2 frt 40 kr, zab 1 frt 40 kr 1 
frt 60 kr, uj kukoricza 2 frt, 2 frt 50 kr.

Pécs nov. 6. Búza mérője 3.40-80 kr, kétszeres 3—3.10 kr 
r°Stuf0 —3 frt" árPa 2-210 kr’ zab 1-75-80 kr, tengeri 1.70

N.-Várad nov. 3. Búza mérönkint 4.60-3.70 kr — kétsze­
res 3.60-20kr, rozs3 10—2.50 kr, árpa 2.20—2 frt, zab 1.90—50 kr, 
tengeri 3.10—2.50 kr, köles 7.50 kr, burgonya 1.50 kr.

Kolozsvár nov. 5. Tisztabuza 4 frt 10 kr. Elegybuza 2 frt. 
95 kr. Eozs 2 frt 80 kr. Árpa 2 frt 75 kr. Zab 1 frt 54 kr. Török- 
búza 2 frt 60 kr, burgonya 1 frt 20 kr. Marhahús fontja 20 kr.

A tiszai vasút igazgatótanácsa tegnap délelőtt 
ülést tartott, melyen tudomásul vette mindenek előtt a 
miniszteri leiratot, mely szerint a szolnoki fa- 
fa i d átépítése, minthogy az a szükségletnek még megfe- 
1M, elhalasztatik. A forgalom folytonosan csekély be­
vétele arra indította az igazg. tanácsot, hogy megtakarítá­
sokat eszközöljön, miért is elhatároztatott, hogy a M i s- 
kolcz és Kassa közötti három személyvonat közül 
egyet beszüntet, továbbá, hogy ideiglenesen alkalmazott 
hivatalnokai nagy részét elbocsátja, mi 50,000 frt megta­
karítást eredményez, ezenkívül nagymérvű reduktiókat 
fog eszközölni a hirlaphirdetésekbea is. Végül elhatároz­
tatott, _ hogy Miskolczon muukásházak felállítására 10 
holdnyi föld vétetik meg s 1875. január 1-től pedig uj 
szolgálati szabályzat lép életbe.

A takarék- és előleg-egylet tegnapi rendkívüli 
közgyűlésén tudomásul adatott, miszerint a mi­
nisztérium jóváhagyta az életbeléptetni szándékolt évi- 
egyletek alapszabályát; ez egyletek tagjai kötelezik 
magukat, _ hogy bizonyos számú éveken keresztül heten- 
kint legalább 50 krt fizetnek be, melyek után kamatot 
húznak s a tiszta nyereségben is részesülnek azon előjog 
mellett, hogy előlegeket kaphatnak az egylettől.

A gyor-sopvoiiy-ebenfuvthi vasút alapszabá­
lyainak megállapítása tárgyában bizottsági ülés volt ma a 
közi. minisztériumban , melyen a keresk. minisztérium 
képviselői is résztvettek.

Bécsi terménytőzsde nov, 7. B u z a szilárd ára­
kon elkelt 40,000 vmázsa és pedig marosi Győrött 88 fon­
tos 5 frt 40 kr, rozs szilárd; felvidéki Florisdorfban 
80 fontos 4.05 kr, usztr. mérönkint, árpa selejtesebb 5 
krral olcsóbb s felvidéki Bécsben 73 fn. 3.25 kr osztr. 
mérője, — zab magyar Bécsben trausitó 48—50 fu. 
2.38—46 kr, 52 fontos 2.66 kr mérönkint.

A phylloxera vaslatrix elleni óvintézkedések 
szempontjából, miután valószínű, hogy az ezen rovar által 
megtámadott klosterneuburgi szőlőkből magyar gazd ik is 
a ettek venyigéket s igy a phylloxera hazánkba is behoza­
tott, a magyar földin. minisztérium felhívja a törvényható­
ságokat és gazdasági egyesületeket, hogy a területeiken 
lakó szolős gazdákat a fel nem tartóztatható módon elsza-



930 EGYETÉRTÉS 184 sz.

orodó phylloxera veszélyes voltara hathatos modorban 
figyelmeztetvén, ezekhez erélyes, felhívást intézzen hogy 
mindazon szőlőket, hol az utóbbi években behozott szőlő­
vessző ültetve lett, jelentsék be, és úgy saját, mint mások 
szőlőjét is figyelemmel kisérvén, hol szőlőtő-betegségnek 
legkisebb nyoma mutatkozik, ott azonnal lépést tegyenek, 
hogy a kérdéses szőlő beteg tőkéi megfelelő vizsgálat alá 
vétessenek. E czélból szükséges, hogy a szőlők azonnal 
tüzetes vizsgálat alá vétessenek, és hid a szőlő" betegnek 
mutatkozik, a tőkék néhánya gyökerestől kiásatván, vizs­
gálat végett azonnal a „M.-Ovári gazdasági akadémia kí­
sérleti állomásának“ küldessék, hol a phylloxerára vonat­
kozó vizsgálatokat közponsitani óhajtom. A minél sürgősb 
eljárás azért szükséges, mert a phylloxera rovar az eddigi 
észleletek szerint a télre a gyökereken lejebb a talajba 
egész öt lábnyi mélységre vonul. Hogy addig, is mig e ro­
var fellépésének részletesb leírását a gazdaközönség tu­
domására hoznám, — e tárgyban némileg
tájékozzam, megemlítem, miszerint a phylloxera, az eddig 
tett észleletek szerint a szőlő gyökerein élősködik, és már 
szabad szemmel is sárgás zöld pont gyanánt kivehető. 
Rendesen csomónkint fordul elö lő—30-ig egy rakáson. 
Szaporodása rendkívüli: egy nőstény állat magában egy

nyáron át állítólag több milliónyi ivadékot szaporít. Ezen 
élősdi táplálékot a szőlögyökerekből szíván, a tőke tenyész 
erejét gyengiti és azt nagyobb mennyiségben támadván 
meg, csakhamar egészen tönkre teszi. A phylloxera által 
megtámadott töke ugyanazon kórjelenségeket mutatja, mint 
oly tőke, mely tápanyagban vagy nedvességben szűköl­
ködik. A venyigék roszul fejlődnek, a levelek felülről 
kezdve idejekorán sárgulnak, végre elszáradnak.

Kivonat a „Budapesti Közlöny11
(novb. 9-ki számából.)

Árverések : K ö v i b e n (Rima-Szombat): decz. 18. v. 
jan. 21-én Dráb Krajecz Mária ingatlanai 1035 frt és ingóságai 71 frt 
46 kr a k. házához d. e. 10 ó. — Pesten: jan. 8 v. febr. 18-án 
Hartstein Ignácz és Rozália ingatlanai 104,440 frt a tlkvi hivatalban 
d. o. 10 ó. — N a g y-V áradon: jan. 8. v. febr. 8-án a tlkvi hi­
vatalban d. u. 3 ó. Dudek József ingatlana 91,904 frt. — R i m a- 
Szombaton: nov. 25-én Bodrogközy Lajos ingatlana 5980 frt, a 
tlkvi hivatalban d. e. 10 ó. — I m e n f a 1 v á n (K.-Vásárhely) ; 
nov. 30. v. jan 16-án Nagy Antal ingatlana a helyszínén d. e. 9 ó. — 
Kis-Iklándon (Torda) : nov. 30. v. decz. 30-án Septerán Gav- 
rilla ingatlana d. e. 10 ó. — S.-A.-U j h e 1 y e n : deez. 11. v. jan. 
11-én Klein Móricz és neje ingatlanai 1250 frt a k. házánál d. e. 9 ó. 
Kolozsváron: nov. 24-én Ausch Izsák ingóságai 3000 frt sa­
ját boltjában d. e. 9 ó. — Gyöngyösön: decz. 2. v. jan. 2-án 
Boldog János és neje ingatlanai 70 frt és 7300 frt a tlkvi hivatalban

d. e. !) ó. — Nádujfaluban (Eger) : decz. 29. v. febr. 4-én 
Halasy Ede ingatlana 74.483 frt a község házánál d. e. 10 ó. - 
B ö 1 c s k é n (Szegszárd) : decz. 9. v. jan. 9-On Szakács Lajos in­
gatlana 4545 frt a k. házánál d. 9 ó. K é c s á n és H e t é n y- 
b e n (N.-Kikinda) : Kaurich Iván ingatlanai 300 frt és 430 frt 50 kr
— 479 frt az első helyen decz. 15. v. jan. 15. a k. házánál d. e. 9 ó._
a másodikon decz. 15. v. jan, I5-én a k. házánál d. e. 10 ó. — Ó-B es­
se ny ön (N.-Kikinda) : decz. 1. v. jan. 15-én Rozenzweig József 
ingatlana 1956 frt a k. házánál d. e. 10 ó. — C s a r n a k ó n (S.-A.- 
Ujhely) £decz. 14. v. jan. 14-én Bodnár András ingatlana 490 frt a k. 
házánál d. e. 9 ó. — Esztergomban: nov. 24. v. decz. 23 án 
néhai Magyarovits József és neje ingatlanai 6500 frt, 1000 frt, 5500 
frt, 2000 frt, 3000 frt, 6000 frt és 200 frt a helyszínén d. e. 10 ó. — 
Budán; decz. 2. v. jan. 2-án Holletz Fridrika ingatlanai 92 frt, 74 
frt, 74 frt és 547 frt a tlkvi hivatalban d. e. 10 ó. — N a g y-M a To­
roson (Ipolyság) : decz. 2-án néh. Trieb Mihály ingatlana 865 frt 
22 kr a városházán d. e. 10 ó. — Körmöczbányán: decz. 
12. v. jan. 18-án Kosztolányi Károly ingatlanai 1300 frt a tlkvi hi­
vatalban d. e. 10 ó.

Nemzeti színház. Kedden, nov. 10-én. „Fidelio“. 
Nagy opera 2 felv. — Szerdán, nov. 11-én, bérletfolyam­
ban, először: „Mi a jelszó?“ Vigj. 1 felv. Ezt követi: „A 
bokréta“. Magánjelenet 1 felv. Végül: Először: „A vélet­
len“. Eredeti vigj. 1 felv.

Simonyi Ernő, Moesáry Lajos, főmunkatársak: 
Csávolszky Lajos felelős szerkesztő, s kiadó tulajdonos.

HIRDETÉSEK.

Az „EGYETÉRTÉS“ apró hirdetései.
Minden egyes ilyen 6 soros hirdetésnek ára 30 kr. minden további sor 5 kr. Felvilágosítást ingyen ad a felvételi iroda hatvani-utcza 13. szám.

Munkaadóknak, úgy 
munkakeresőknek ezen 
hirdetési rovatunkat, 

mint a legczélszerübb és 
legolcsóbb, czélhoz ve­
zető eszközt, legmele­
gebben ajánljuk. A hir­
detés felvételi iroda 

felvesz egyszersmind 
nyomtatványokat , kör

iratokat stb. vidéki meg­
rendelések pontosan 

eszközöltettnek.

Bnturcsoniago-
lásokat Budapestről 
vidékre és Budapestre 
eszközöl jótállás mel- 
tett gyors és olcsón

egy egyén, ki 10 évig 
egy pesti nagyobb bu- 
torkereskedésben mű­
ködött.

Magán órák
adására vagy nevelőül ajál- 
kozik egy müveit fiatal em­
ber. ki tanulmánvai effvré-ber
szét

jziiv egy müveit, íiai.-u eiu
ír, ki tanulmányai egyre 
ét külföldön végezte;

magyar , német nyelvet 
bírja, kívánatra franczia 
nyelvet, is tanít. Bővebben a 
hirdetés felvételi irodában.

Gyorsíró
(Stenograf)

alkalmazást keres irodában 
vagy magán nr mellett. Az 
illető IV-ed évi joghallgató. 
Értesítést a kiadó hiva­
tal ad.

Correpetitorul,
vagy nevelőül ajánlkozik 
egy orvostan hallgató algiin 
násiumi vagy elemi iskolai 
tanuló mellé. — Található 
Józsefváros kórhát utcza 3. 
sz. földszint balra 2-ik ajtó.

Graf anfiqnar
könyvkereskedő, Pest Ros­
tély utcza 3. sz. ajánlja jó 
szervezett könyvrak­

tárát mint iskolai, tudo­
mányos könyveket, regé­
nyeket, képeket, s több 
efélét a legjutányosabb 

árak mellett.

Felvigyázó
kerestetik Kolozsvárra f. é. 
deczembertől; jó bizonyítvá­
nyok szükségesek.

Mint felügyelő
üzleti-, vagy irodai szolga

ajánlja magát egy ember, ki 
eddig mint . mesterember 
működött. Értesítés hat­
vani utcza 13. sz.

Inas
kerestetik vidékre jó bizo­
nyítványokkal.

Egy nos ember
keres házmester! állomást. 
Bővebb, u hatvani utcza 
13. sz.

KOCSI ELADÁS.
= y Egy csinos hintó redőnyökkel, valamint egy n\
/N két és egy négy üléses határ igen keveset rS 

használva, elutazás miatt olcsón eladandó.

\if Tudakozódhatni \u
A 4>\X J^agy-Stáczió utcza 72. szám alatt X
X (az udvarban 2-ik ajtó.)
X Ugyanott nehány omnibus olcsón meg- X

vehető.
X X

#®©#e@6#§ss©ee©$sseeseeee®<ises

I Közvetítés és ügyvédMés,
Felvállal minden a törvénykezési, közigazgatási és pénz­

ügyi szakba vágó ügyeket, bűnügyekben nyilvános védel mezőse­
ket teljesít; ingatlanságoknak el- és bérbeadásánál közvetitőleg 

aj befolyj ingatlanságokra pénzkölcsönöket szerez; itt helyben szé- 
aj keld minisztériumoknál, curiánál, kir. törvényszékeknél, járásbiró- 
aj Ságoknál, országos intézeteknél, cs. kir. katonai és kir. honvéd 
aj hatóságoknál folyamatban levő ügyek állásáról azonnal szerez és ^ 
^ ád értesítéseket, és ezeknél beadandó ügyek elintézését teljesiti és ja 
aj előmozdítja; végre peres ügyekben informatiókat utasítás sze- fT
"1 1»ir»F /inralrXnXl Orint eszközöl.

! A legmérsékeltebb díjért.
Kérdezősködésekre utánvét mellett válaszol,

"Ti Pestről egy, Budáról két forintért. Minden megrende­
lt lést teljesít

I TÓVÖLGTI TITUSZ és TÁESA
ügyvédi, közvetítő- és ügynöki

irodája,
(Budapesten, országút 15. szám Zrinyi-ház.)

t

Csak alapos, gyors és okszerű gyógyítás biztosit utóbajok ellen.

Titkos betegségeket
és

tehetetlenséget
(el gyengült férfierőt),

bőrbajokat, hugycsöszüküléseket, hugycsöfolyásokat (még a legma- 
kacsabbakat is nehány nap alatt), úgyszintén fris és idült nyákfolyásokat

nőknél, és az onnan eredő

magtalanságot,
a nemzörészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alak­
jaiban, az önfertözésnek minden következményeit, u. m. : magömléseket, 
ondófoíyást, sőt a végképeni tehetetlenséget is, katonai és polgári fő­
kórházakban, mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok és búvár- 
latok nyomán, sok ezer esetben fényesen kipróbált egyszerű módszerrel, anélkül, 
hogy a beteg hivatása vagy életmódjában gátoltatnék, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett, bámulatos gyorsan és alaposan gyógyít (az újon keletke­

zetteket 48 óra alatt)
m

WEISS J.,

*

l

gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai fökórházban volt osztály­
orvos, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tiszte­
letbeli tagja, a II. Lipót belga király arczképével diszitett koronás 

aranyéremnek tulajdonosa, rendelő-intézetében :
Pest országut 15-ik szám,

a „Zrínyihez“ czimzett kávéház felett, I-ső emelet, bemenet a lépcsőn.
Naponkint reggel 7 órától 10-ig, délután 1—4-ig.

Várószoba minden egyes beteg részére elkölt'nitve.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszo.'tatik.

Ezen betegségek gyakorta a végből, hogy egyszerű s kellemes gyógymód által tündö­
köljenek, az elismert különleges szerek alkalmazása nélkül, alegkönnyelmübb módon gyógy­
kezeltetnek. Ennek következményei az ilykép gyógyitottaknál előbb-utóbb még veszélyesebb 
utóbajok (másodlagos bujakór minden alakjaiban és elcsúfításaiban) által iszonyú módon érvé­
nyesítik magukat. Ezen veszélyek ellen egyedül az állopathiai gyógykezelés képes védelmet 
nyújtson, mely a tudomány főtekintélyeit a világ összes részeiben jogosan saját párthiveivé és 
tisztelőivé számítja ; egyedül az állopathia birtokában léteznek az ilynemű bajok elleni biztos 
és csalhatlan gyógyszerek.

I
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185. szám.

Kiadó hivatal:
maeeam-atcza 8-ik szai

Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1

A lap szétküldésére vonatkozó reclama 
előfizetési pénzek és hirdetményei 

kiadó-hivatalba intézendők.
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Budapest, hím
Az identicus jegyzékek,! 

Ausztria-Magyarország és Oroj 
lemségekkel kötendő kereskedj 
a magas portához intéztek, 
elvi jelentőségű válaszjegyzéke 
mertettünk, ismét a keleti 
figyelmét.

A kérdés most nem je] 
ijesztően érdekes alakban, 
mány minden újabb fordulat 
tartanunk, hogy a legközelet 
fognak a földinditó katastroi 
dráma természetes alkotó elemi 
mely a vitát fölidézte, egyfelj 
fejedelemségek, másfelől Törül 
hatalom között békésen, rázkj 
A három nagyhatalom kinyila] 
a helyzetnek természetére és 
ségeire lehetnek tekintettel; 
akarják megkötni a kereskede 
ország meg hivatkozik kissé a| 
melyek a nemzetközi szerzi 
tartják fen; de teljes tudatába 
bogy a jogot megtámadások el 
fatalisticus lemondással engedi 
zetes horderejű tények teljesül 
netet látunk, hol a gyenge elf 
az erősb kívánságának.

Bár válságokra a közel 
kilátás, ez a legújabb mozzand 
ségtelenül igen nagy jelentőséi 
kidomborodni az elveket, mely! 
a kényes, sokrétű kérdés inti 
Kivált Ausztria-Magyarorszáj 
tartalmat az a változás, mely 
lehetett észrevenni a bosnyát 
következményeiben. A félhiva 
ugyan, hogy külügyminiszte| 
pillanatra érvényes körűiméi 
nek tüntessék fel; s mondj 
egyedül a monarchia gazdasá 
a nélkül, hogy a diplomatái] 
fogadott volna el, uj czélokat 
jobb véleményben vagyunk a 
tottságáról. Mi azt hiszszük, 
gasabb szempontok határoztál 
tásaikból merítik jogosultsáj 
utolsó fellépése csak egy ossz] 
goruan logikai folyomány ab( 
szerű diplomatiai programi 
désben zsinórmértékül választ

Magyarország diplomatiJ 
ben culminálnak. A mi ott tői 
zönyös előttünk, mert legyen 
hatalmak beavatkozása, mine 
sal van saját sorsunk alakulta^ 
zetközi háztartásában a kelete 
kai és cultural missió. Ott a 
nunk képességünket a haladád 
adatainak teljesítésére. Mag| 
politikában biztos elveknek, 
kell vezérleniök. És Andrássj 
teljes mértékben fogta fel a 
Oda helyezte diplomatiai tévé] 
Mi csak megelégedéssel const 
egészben abban a vágásban 
szág érdekei tesznek szükség 
annál biztosabban fog megáll 
lósulhatnak majd Magyaror] 
telményei.

Andrássy gróf kiküszöb] 
nek vezetéséből a Metternic 
elvet, mely mindenáron Tj 
megvédelmezésére törekedett^ 
szószerint megvalósítja Napc 
és egy cadaver sorsát 
vőjét. Nem lehet ugyan féld 
tálát erőszakos a|

Budapest 1874 Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 39. sz. L u b y ház.)


